

La Voz de Asturias

Franqueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 14 de Marzo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.092

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Un periódico recoge la versión de que el señor Azaña piensa retirarse de la política.-Se asegura que el Gobierno planteará la crisis parcial esta semana

El señor Azaña asiste a la toma de posesión de los nuevos Consejeros de Estado

TOMA DE POSESION
Madrid.—El señor Azaña se trasladó esta mañana al Consejo de Estado para asistir a la toma de posesión de los nuevos consejeros señores Mañá, Arago, presidente; Atás, Casanueva y Zabala.
Después de recibir la promesa del jefe del Gobierno dirigió la palabra a los nuevos consejeros encomiando sus dotes. Contestó dando las gracias en su representación y en la de sus compañeros, el señor Aragón.
EN EL MINISTERIO DE GOBERNACION
En el Ministerio de Gobernación fueron esta mañana a los periodistas los señores Casares había recibido un telegrama dando cuenta de sucesos que se decían tuvieron carácter grave, ocurridos en el pueblo de Grado (Huesca). Pero posteriormente, otros nuevos

informes quitaban importancia a lo ocurrido.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Terminada la ceremonia de toma de posesión de los nuevos consejeros de Estado, el señor Azaña regresó al Ministerio de la Guerra, en donde recibió al general Cabanellas.
Luego despachó con el subsecretario y con el general Masquelet.

NO HABRA AUN SUSTITUCION

En la oficina de Prensa del Palacio Nacional, y respondiendo a preguntas de los informadores, han manifestado respecto al nombramiento de nuevo jefe del Cuarto militar del Jefe de Estado, que la interinidad está tan bien representada que no se justifican por ahora motivos de apremio para la designación.

Unas declaraciones de Teodomiro Menéndez en la "Hoja Oficial del Lunes"

Madrid.—El subsecretario de Obras Públicas, Teodomiro Menéndez, ha hecho a propósito del incidente que días pasados tuvo en la Cámara con el señor Maura las siguientes declaraciones:
—Mis breves y rotundas palabras interrumpiendo a Maura en la sesión del viernes, reflejaban un estado de conciencia no sólo mía, sino de mucha gente.

Por eso valió más que yo rectificase y hasta me alegró de que Maura se haya mordido la injuria que se dispónia a lanzarme, pues yo estaba como para agotar el repertorio.

Maura está muy mal acostumbrado. En sus momentos de comedia, y muchas veces por causas nimias, vuelca sobre los diputados y hasta los mismos ministros los gestos y las palabras más duras y despectivas.

En un sentido político y por el hecho concreto que se debatía, le acusé de insubordinación y de ser enemigo del enfemenismo y de la parásitas, y más en cosas tan serias y trascendentales como ésta.

El poderoso y desleal tinglado que levantó para abatir al Gobierno—y esto sería lo de menos, pues ya es un secreto a voces el verdadero designio—va encaminado a hacer fracasar la obra revolucionaria de la República y es artificialmente apasionado y continuaz Maura, que no de-

quiera olvidar lo de Sevilla, y hasta lo de Madrid.

No tengo ningún temor de que en España se produzca un fascismo o nacionalismo al estilo italiano o alemán. Cada causa produce su efecto, y nada de lo de esos países se da en el nuestro. Aquí nunca dejaría de ser una parodia grotesca.

Lo que sí puede tener posibilidades, si es que las verdaderas izquierdas rompen su frente y su alianza es un triunfo de ese conglomerado derechista que, apoyado por todas las clases e intereses venidos por la revolución aparece plasmado en el Parlamento en ese bloque de votos que sistemáticamente van contra el Gobierno.

Ese bloque, una vez adueñado del Poder, disolvería las Cortes para convocar elecciones generales, a las cuales irían en estrecho contacto, prescindiendo, como es lógico, de los hoy por ellos arrullados, cuya situación sería entonces triste y difícil, pues dudo que el resto de las izquierdas de la actual mayoría se aviniera a pactar alianzas de ningún género con los causantes de un desastre político de tal naturaleza.

En fin, si triunfan en ese asalto al Poder, ya verán todos cómo irá seguido, ya pretextos de la consabida pacificación de los espíritus, de una amnistía en la cual se incluirá a Maura.

La opinión de los señores Martínez Barrios y Arauz sobre el momento político

Las manifestaciones de algunos políticos, especialmente de Teodomiro Menéndez, publicadas en la Hoja Oficial del Lunes, han hecho que un redactor del "Heraldo" interrogara a determinadas personalidades acerca del momento político.

El señor Martínez Barrios cree las palabras del subsecretario de Obras Públicas poco discretas. Los temores que expone sobre el porvenir no corresponden a la realidad, pues el único y grave temor es que los socialistas pretendan secuestrar el Poder. En Sevilla y otros sitios, los socialistas han arrojado hojas invitando a las fuerzas únicas que evita la concentración republicana.

Cree que ese apasionamiento no lo comparten los ministros del partido. Niega que el socialismo tenga razón en la fuerza para oponerse violentamente a la voluntad del poder moderador. Terminó diciendo que se habla de crisis política; pero en las crisis se sabe como se mueven pero no como va a terminar.

Por su parte el federal señor Arauz dijo que las manifestaciones de algunos personajes socialistas dan motivos para pensar que se intenta un Gobierno socialista.

No cree que tal cosa sea posible; pero esas aspiraciones inoportunas han sembrado la inquietud. Un Gobierno socialista sería para la implantación de la República social y eso es una locura.

Si de lo que se trata es de ir contra el frente reaccionario monárquico-republicano, en eso a los hombres de izquierdas les debe de parecer bien, sobre todo a los federales, a los que les parece que se ha alterado el ritmo revolucionario.

Urge a su juicio la formación de un frente republicano izquierdista.

Aún no puede haber un partido centro: derecha e izquierda, sin titubeos es lo que puede haber. El partido radical debe integrar el bloque izquierdista. Este bloque formaría exclusivamente el nuevo Gobierno y los socialistas facilitarían la solución.

Una información política de "La Nación"

"La Nación" publica una información, en la que afirma que esta tarde el periodista Francisco Gómez Hidalgo, ante un grupo de diputados hizo unas manifestaciones que recoge fielmente el citado periódico.

Según Gómez Hidalgo, por persona de la intimidad de Azaña una intimidad no política, sino de orden afectiva, el jefe de Gobierno tiene decidido retirarse de la vida política al abandonar el Poder; y si no ha planteado la crisis ha sido accediendo a los requerimientos y hasta a súplicas de Largo Caballero y Marcelino Domingo, que son los ministros que más se resisten a retirarse.

Todo esto lo hará público el señor Azaña en una nota que tiene ya redactada y que dará a comunicar el planteamiento de la crisis, o sea antes de que ésta se resuelva.

Añadió Gómez Hidalgo, que las causas de la decisión son los desmanes de Casas Viejas, pues sabe que esta

desgracia servirá para que se le combata y, en cambio, retirándose, que daría en una situación merecedora del respeto público y hasta acaso, pasan de el tiempo, surja una reacción favorable que le alce de nuevo a la cumbre del Poder.

Tan decidida es esta actitud, que incluso ha pensado en el problema económico y, como hombre modesto, tendría bastante con la cesantía y los trabajos literarios a los que piensa consagrarse por entero.

Sigue diciendo "La Nación", que uno de los diputados, que cree que fué el señor López Goicoechea, dijo que conociendo al señor Azaña todo esto le parecía verosímil.

Un diputado radical dijo que lo de la retirada de la política podría ser verdad, pero no creía en la dimisión. A lo que replicó el señor Gómez Hidalgo que eso sería hasta hace una semana, pero después de los informes que él tenía creía en la dimisión y retirada.

INFORMACION DE CATALUÑA

Los estanqueros de Barcelona se reúnen en asamblea y protestan de los constantes atracos de que son objeto sus establecimientos

UNA ASAMBLEA

Barcelona.—Ayer se celebró la asamblea organizada por la Federación de Estanqueros de España, Sección de Barcelona, con el objeto de protestar de los frecuentes atracos de que son objeto desde hace algún tiempo los estancos de esta ciudad.

Al acto asistió la casi totalidad de los estanqueros adheridos.

Intervinieron varios oradores, conviniendo todos en la necesidad de hacer pública su protesta y de cerrar los establecimientos hoy, desde las diez de la mañana hasta las tres y media de la tarde. Así se acordó.

En cumplimiento de dicho acuerdo esta mañana aparecieron cerrados los estancos todos de esta ciudad.

VISITAN AL GOBERNADOR

Barcelona.—Hoy visitó al Gobernador una comisión de patronos ebánitas y otra de estanqueros que iban a hacer presente su protesta por los recientes atentados y a pedir la adopción de medidas encaminadas a evitar la repetición de los mismos.

El Gobernador se condeñó de tales hechos y anunció que se habían adoptado ya medidas para impedir que continuara tal estado de cosas.

Luego les rogó a los estanqueros que desistieran de la manifestación que tenían proyectada para hoy, a lo que los comisionados accedieron.

ENTREGA DE CASAS PARA OBREROS

Al cabo de unos cuantos meses que duraron las obras, ayer por la mañana fueron entregadas a familias obreras las diez primeras casas construidas por el Comisariado de las clases obreras de la Generalidad.

El acto estuvo muy concurrido y a él asistieron Maciá y los Consejeros.

El presidente, después de recorrer las viviendas, entregó las llaves a los futuros moradores.

EL PARTIDO DE ACCION REPUBLICANA CATALANA

Se ha celebrado la anunciada asamblea del partido republicano catalán, hoy Acción republicana catalana.

Se nombró el Consejo directivo que está presidido por Nicolás D'Olivet. En el acto hablaron varios consejeros, que prometieron servir con la mayor lealtad los intereses del país.

SE SUSPENDE LA CORRIDA

A consecuencia de la lluvia hubo de ser suspendida la corrida de toros que debía celebrarse ayer en la Plaza Monumental.

NUMEROSAS DECLARACIONES

Madrid.—El Juez especial que entiende en los sucesos ocurridos en Casas Viejas se ha trasladado a Guadalupe, en donde recibió declaración a los capitanes Fernández Prieto, Gándaras y Loma, firmantes de la célebre carta entregada al partido radical.

Esta mañana se constituyó el Juzgado en la Sala de la Audiencia y ante él comparecieron el comandante de Asalto señor Fantobas, el coronel inspector de Seguridad La Hoz, el teniente coronel Panguas, el habilitado de la Dirección de Seguridad y el comandante de Seguridad Serra.

Aunque los periodistas abordaron a los declarantes, éstos se negaron a hacer manifestaciones.

No sería extraño, según nuestros informes, que las declaraciones prestadas giraran alrededor de las órdenes recibidas con motivo de los sucesos de Enero. Y es muy posible que las órde-

La sesión parlamentaria de mañana será muy interesante

Mañana a primera hora se reunirá la Comisión parlamentaria y por la tarde redactará el informe que seguramente será leído a última hora en la Cámara para ponerlo a debate en la sesión del miércoles.

El nuevo informe de la Comisión parece ser que no difiere mucho del anterior.

Se ha probado que los órdenes originados de los sucesos no partieron del

UNA CARTA DE LOS REDACTORES

Madrid.—El grupo de redactores del periódico "Luz" que anteaer abandonaron sus puestos, envió una carta a los restantes periódicos en la que explican su actitud. Fundan ésta en la desviación del carácter político que la Empresa trata de realizar en la trayectoria que se fijó al periódico desde la aparición de éste.

REAPARECE EL PERIODICO

Esta noche reapareció "Luz" y en su editorial explica a sus lectores los motivos de no haber podido efectuar su salida el sábado último, que no fueron otros que el haber abandonado sus tareas los redactores.

Estos parece que pretendían elegir ellos mismos un subdirector y que éste fuera el encargado de efectuar la interpretación política del periódico. En estas condiciones, entiende la Empresa que ninguna persona querría aceptar el cargo de director, que había de tener mediatizada su actuación.

Por ello el Consejo de Administración de la Empresa editora de "Luz" acordó encargar de la dirección y subdirección de éste, respectivamente, a los señores Presidente y Secretario de dicho Consejo. No conformes con esta designación, los redactores abandonaron sus puestos, imposibilitando la salida del periódico.

Añade la Empresa que encuentra justificada la actitud de dichos redactores y dice que el periódico confirma el programa que publicó en su primer número, insistiendo en que aquél defenderá la República de las demasías demagógicas y extravíos de los partidos políticos, siendo antes que periódico republicano un periódico nacional, como lo fué la República cuando nació el 12 de Abril del 1931.

LOS QUE SIGUEN EN SUS PUESTOS

En "Luz" de esta noche se publica

DE UN INCIDENTE

Ayer reapareció el diario "Luz", que declara será antes que nada periódico nacional

una nota en la que se dice que entre los redactores que continúan en sus puestos figuran "Heliófilo", Bagaría, Grandmontagne, Gómez de la Serna y otros.

También se dice que mañana que dará ya completa la Redacción.

Unos comisionados

Visitan los palmerales de Elche

Elche.—Han visitado esta ciudad los miembros de la Comisión de Parques, señores Pacheco, Gallego y Casas.

Los expresados señores visitaron los palmerales, los cuales recorrieron detenidamente. Conviniere aquéllos en la necesidad de que se cumpla estrictamente el reciente decreto del Ministerio de Agricultura, dictado para la defensa de los aludados palmerales.

También han sacado la impresión los miembros de la Comisión de Parques, de que el puente que se trata de construir para el ensanche de la población, puede ser construido por otro lado, en el que hay lugar suficiente para hacerlo sin alterar en lo más mínimo los palmerales de referencia.

En Vigo

Inauguración de un Sanatorio infantil

Vigo.—Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del Sanatorio Infantil, creado por la Junta local de Protección de Menores. Al acto, que estuvo muy concurrido, asistieron las autoridades.

Después se celebró un banquete en honor del inspector provincial de Sanidad.

LAS DERIVACIONES DE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Ha sido dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el ex-director general de Seguridad

des transmitidas fueran las de proceder con severidad, aunque, desde luego, sin ensañamiento.

Estaban citados a declarar los comandantes Maestres, Campos y Anguiano, pero no se presentaron, los dos primeros por estar de servicio y el otro por enfermedad.

Los periodistas trataron de averiguar algo sobre el señor Menéndez, pero no pudieron averiguar nada, sino que a aquella hora las impresiones eran de que se confirmaría el auto de procesamiento.

PRISION SIN FIANZA

A las ocho de la noche estuvo en Prisiones Militares el Secretario del Juzgado especial que instruye el sumario por los sucesos de Casas Viejas con objeto de notificar al ex Director General de Seguridad señor Menéndez el auto de procesamiento y prisión sin fianza. Se le exigen doscientas mil pesetas a los efectos de la responsabilidad civil.

en los pasillos del Congreso con el señor Bravo Ferrer, quien les dijo que, a su juicio, no aparece responsabilidad alguna contra el Gobierno; en cuanto a la responsabilidad política, es evidente. Y no por ignorancia, sino por no haber adoptado las medidas necesarias y haberle fallado los resortes de la autoridad.

Cree que el miércoles intervendrá el ministro de la Gobernación.

Añadió, que la Comisión se limitó a cumplir el encargo para el esclarecimiento de las órdenes que se dieron. Es una cuestión incontrovertible que no se dió ninguna orden por escrito.

Lo que no pudo tener confirmación alguna es la afirmación de algunos diputados sobre un supuesto periodista que desde Casas Viejas se comunicó con la Centralilla del Ministerio de la Guerra.

Accidente marítimo

Perecen ahogados dos muchachos ferrolanos

El Ferrol.—Cuando navegaban los hermanos Daniel y José Carbarco, de 16 y 17 años, respectivamente, y un súbdito portugués, en la lancha se abrió una vía de agua, que hizo naufragar la embarcación.

Los dos hermanos perecieron ahogados, arrojando poco después el mar a la playa los cadáveres, que estaban fuertemente abrazados.

El súbdito portugués solo sufrió la mojadura consiguiente.

CONFLICTOS SOCIALES

Ha quedado resuelta la antigua huelga de los obreros electricistas de Valencia.-Directiva detenida

HUELGA RESUELTA

Valencia.—Ha quedado resuelta la huelga que desde hace dos meses venían sosteniendo los obreros del Sindicato de Agua Luz y Electricidad.

Ayer se reunieron los huelguistas en el local del Sindicato de la Construcción, con objeto de que el comité de huelga les diera cuenta de la marcha de las negociaciones, terminando la asamblea con el acuerdo de que los obreros en huelga se reintegren a sus puestos.

ENTREGAN LA EXPLOTACION A LOS OBREROS

Puertollano.—En vista de que el Banco de Crédito Industrial ha denegado a la empresa extranjera de

minas la concesión del anticipo necesario para la continuación de los trabajos, parece ser que la entidad minera acordó ceder la explotación a los obreros por medio de un contrato colectivo.

De esta manera se espera evitar un conflicto.

DETENCION DE LA DIRECTIVA DE UN SINDICATO

Valencia.—La guardia civil, cumpliendo órdenes de la Dirección de Seguridad, ha detenido a la Directiva del Sindicato Unico de Benaguacil, contra el que hay dictado auto de procesamiento y prisión con motivo de los sucesos de Enero último.

De los detenidos uno solo sabe leer y escribir medianamente.

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Indalecio Prieto se refiere a la responsabilidad política y le parece excesivo que se quiera castigar al Gobierno con su dimisión

Barcelona.—El semanario "La Rambla" publica esta noche unas declaraciones del ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

Dice éste que la extrañeza de que dieron muestra los señores don Melquíades Álvarez, don Santiago Alba y otros políticos ante la falta de intervención del Gobierno cuando se leyó el informe emitido por la Comisión parlamentaria que intervino en el esclarecimiento de los hechos acaecidos en Casas Viejas, no tiene razón de ser.

Añade que el Gobierno hubiera querido que este asunto quedara liquidado en la aludida sesión, pero como la Comisión de referencia im-

mentará la moral de sus acusadores. Así la opinión se da cuenta de que las oposiciones buscan un reducto en el asunto de Casas Viejas para realizar sus agresiones, sin advertir el grave daño que significa dejar a la autoridad sin resortes por este Gobierno y los que en lo sucesivo se forren.

Afirmó también que el Gobierno está dispuesto a respetar las actuaciones judiciales, y que el Gobierno no se enteró de la orden de detención del director general de Seguridad, señor Menéndez, antes de que ésta le recibiera.

Terminó diciendo que el momento político es muy claro, pues hay una revolución y una contrarrevolución, de la que forma parte el partido radical, como se demuestra en el hecho de que la obstrucción que practica no va sólo contra los demás proyectos, sino también contra el proyecto de Congregaciones religiosas.

LA CATASTROFE DE CALIFORNIA

Se eleva a 126 el número de muertos y son enormes las pérdidas materiales

EL NUMERO DE VICTIMAS Los Angeles.—El número de cadáveres recogidos hasta ahora asciende a ciento veintiseis.

Se afirma que el número de heridos asciende a cinco mil, de los cuales mil se hallan hospitalizados.

ENORMES PERDIDAS

Los Angeles.—Hoy han continuado registrándose movimientos sísmicos, aunque de menor intensidad que los pasados.

En los hospitales todavía se está

prestando auxilio a más de un millar de heridos.

El balance de las víctimas y de los daños se desconoce hasta ahora, pero se asegura que los daños causados por las sacudidas sísmicas pasan de cuarenta y cinco millones de dólares.

Las autoridades se multiplican para hacer llegar socorros allí donde sea preciso. El pánico en las ciudades afectadas por los terremotos es tan grande que el vecindario se niega a entrar en sus domicilios.

LOS ATRACOS EN BARCELONA

Asaltan a un cobrador y cuando huían en un coche matan a tiros a un hombre que quería detenerles

Barcelona.—Cuando salía de su casa, en la barriada de Guinardó, José Segarra Reverter, recaudador de la Campsa, que iba a entregar la

recaudación de la mañana, unos tres mil seiscientos pesetas, le saquearon al paso tres individuos armados de pistolas, que le pidieron el dinero.

Como el empleado se negara, lo maniataron, arrebatándole la cartera y dándole inmediatamente la fuga, utilizando un táxi.

A los gritos del atracado acudieron varios vecinos y algunos somatenistas, que dispararon sobre el coche, desde el que los atracadores replicaron con sus pistolas.

En la calle del Arte, el vecino Luis Shelly, de 40 años, natural de Puerto Rico y que salía de su casa, al oír los disparos intentó detener el coche. Pero sus ocupantes le hicieron una descarga cerrada, derribándole en tierra. Llevado al dispensario, los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción, pues había recibido en el corazón un balazo.

Los asaltantes lograron huir.

Por contrarrevolucionarios Han sido ejecutados treinta y cinco personas en Rusia

Moscou.—El Tribunal del Departamento Político del Estado ha juzgado hoy a cierto número de funcionarios acusados de sabotaje contrarrevolucionario en el dominio de la economía rural.

Se trata en este caso de la destrucción de tractores y máquinas agrícolas y de la desorganización de la distribución de semillas.

Treinta y cinco de ellos han sido condenados a muerte y ejecutados. Otros cuarenta han sido condenados a penas que varían entre diez y dieciocho años de prisión.

En Lisboa

Detenciones de varios jefes y oficiales

Lisboa.—Se ha detenido a varios jefes y oficiales del Ejército. Las detenciones fueron llevadas a cabo por la policía.

Reina tranquilidad.

Teatro Campoamor A las 7 y 1/4 (moda) A las 10 y 1/2 (especial) Estreno de la película cómica EL REY DEL TAXI

Cinema Toreno A las 7 y cuarto A las 10 y media ESTRENO EN ESTE TEATRO La película de misterio ¿Quién es el criminal?

Teatro Jovellanos SESION CONTINUA De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche ESTRENO EN ESTE TEATRO La chispeante comedia A una mujer se le perdona todo

Las finanzas norteamericanas El Presidente Roosevelt dispone la apertura de los Bancos

Washington.—El Presidente señor Roosevelt, anunció hoy la apertura de 35 sucursales del "General Reserve Bank", establecidas en grandes poblaciones.

El martes funcionarán también los Bancos particulares de mayor importancia y el miércoles lo harán los de las localidades más pequeñas.

Se ha adoptado el indicado plan con objeto de dar tiempo a la movilización de metálico.

La Tesorería anuncia que pondrá a la venta 800 millones de obligaciones del Tesoro, con el fin de hacer frente a los vencimientos de las obligaciones, que se elevan a un total de 695 millones de dólares y para recaudar los 59 millones de dólares que son necesarios para los pagos públicos.

Una visita

El Estatuto de las Vascongadas

Pamplona.—Las Comisiones Gubernativas de Alava y Vizcaya, visitaron al presidente de la Diputación para darle cuenta del proyecto de Estatuto redactado por la ponencia encargada de ello.

Se posesiona de su cargo

El nuevo Director de lo Contencioso

Madrid.—Esta mañana, al mediodía, tomó posesión del cargo de director general de lo Contencioso, don Luis Martín Saucedo.

En Madrid

Ayer quedaron en libertad dos deportados de Villa Cisneros

Madrid.—Según manifestó el Director General de Seguridad, señor Andrés Casaus, por la mañana llegaron en el expreso de Andalucía, procedentes de Cádiz, el comandante don Julio Ortega y don Teodoro Aguilar, que estaban deportados en Villa Cisneros.

El Director General, cumpliendo órdenes del señor ministro de la Gobernación, los puso en libertad.

El señor Ortega ha de presentarse mañana martes en San Sebastián ante uno de los Juzgados de aquella capital, con motivo de una causa que se le sigue por injurias.

Oposiciones a Hacienda

Publicada convocatoria CUERPO DE AUXILIARES DE CONTABILIDAD. Se admiten señorías. Preparación completa por funcionarios de Hacienda.

Academia San Isidoro

Magdalena, 26, primero OVIEDO

Teatro Campoamor Miércoles día 15 de Marzo ESTRENO del más sensacional film ruso Meschrapom-Film MOSKOU



El primero de los films siveóticos hablado y cantado El triunfo del bien, la tranquilidad de los espíritus proporcionados por el amor a la actividad y la vocación al trabajo. Una interpretación emocionante por niños vagabundos.

Viaje al que se concede importancia

Los ministros de Agricultura y Obras públicas visitan en Barcelona al Sr. Carner

Barcelona.—En el expreso llegaron, procedentes de Madrid, los ministros don Indalecio Prieto y don Marcelino Domingo. Visitaron al de Hacienda, señor Carner, con el que almorzaron en La Garriga. Después del almuerzo manifestó el señor Prieto que en la sobremesa habían coincidido en una apreciación mutua de las circunstancias.

Mañana asistirán los ministros a un almuerzo con que les obsequia el señor Maciá en la Fuente del León. Seguramente por la noche emprenderán el viaje de regreso a Madrid los señores Prieto y Domingo.

Se asegura que el viaje está relacionado con la situación política.

Un incendio

En Castellón arde una fábrica

Castellón.—Un violento incendio ha destruido por completo una fábrica propiedad de José Soriano García.

Las pérdidas sufridas son de mucha importancia.

AVISO IMPORTANTE M. G. M. la marca suprema del Cine, queriendo demostrar su simpatía al público asturiano, que sabe apreciar el valor de sus películas y a la "M.G.M." por el lanzamiento en su "cinecircuit", cede, para estrenar en Oviedo, antes que en Madrid, la más sensacional de sus producciones. TITANES DEL CIELO ¡NUNCA ANTES DE AHORA! ¡NUNCA OTRA VEZ!

Gran alarma Movimiento sísmico en Abanilla Murcia.—En Abanilla se sintió un movimiento sísmico que duró unos seis segundos. El vecindario se lanzó a la calle presa de enorme pánico. No ocurrieron desgracias ni se tiene noticia de que el fenómeno hubiera producido daño alguno.



Catarros

Los catarros son peligrosos por las consecuencias que pueden tener. La ASPIRINA los corta y los cura a fondo. Pero fíjese en la Cruz Bayer.



PRINCIPADO Hoy en secciones a las 7,15 y 10,30 Últimas exhibiciones del éxito del año. Triunfo inenarrable de Maurice CHEVALIER Jeanette MAC DONALD en la fastuosa opereta Paramount AMAME ESTA NOCHE La mejor interpretación de estos dos favoritos bajo la experta dirección del auténtico genio del cine MAMOULIAN PRECIOS POPULARES La 11ª película en que aparecen juntos JANET GAYN y CHARLES FARRÉLL se titula TERESITA es la mejor creación de la "pareja ideal" y se estrena mañana Miércoles: Gran Moda, en PRINCIPADO

CONVALESCIENTES DE LA GRIPPE. VINO PINEDO. REPONE LAS FUERZAS PERDIDAS

NUMEROSOS ACTOS DE PROPAGANDA POLITICA

El domingo se celebraron en provincias varios mítines organizados por los diversos partidos y en algunos de dichos actos se produjeron incidentes

NO PUEDE CELEBRARSE UN MITIN SOCIALISTA

Huesca.—Elementos sindicalistas, de acuerdo con otros de otro partido, promovieron alborotos con motivo de la celebración de un mitin socialista, haciéndose imposible la continuación del acto.

LOS RADICALES, EN LEON

León.—En el teatro Principal concurrieron a las 10 pesetas permanentes a 10 pesetas el mitin anunciado. Intervinieron en el mismo los diputados a Cortes señores Martínez Barrios, Barrios, Fernández Poza y Rodríguez Piñero, los que frecuentemente fueron interrumpidos por diversos elementos existentes en el local. Al acto asistieron unas 4.000 personas.

LOS RADICALES SOCIALISTAS, EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Se verificó un acto público, en el que intervinieron como oradores los diputados señores Sánchez Márquez y Pérez Madrigal.

El señor Márquez abordó, ampliamente, el problema de la Reforma Agraria.

El señor Pérez Madrigal analizó prolijamente el momento político y precisó la posición de los diputados radicales socialistas que representan a la provincia.

Los citados oradores se trasladaron a los pueblos de Malagón, Alcañal y Fernán Caballero, donde hablaron sobre los diversos problemas que se han de resolver para el resurgimiento de España.

LAS DERECHAS AUTONOMAS, EN MURCIA

Murcia.—Se ha celebrado un mitin organizado por la Confederación de Derechas Autónomas, haciendo uso de la palabra, entre otros oradores, el diputado a Cortes señor Gil Robles.

El acto tuvo lugar en el Teatro-Circo, radiándose los discursos al Central Cánema y a la Casa del Pueblo Católica. Los oradores combatieron al Gobierno sin estridencias. Después se celebró un banquete, en el que hizo uso de la palabra el ya citado diputado.

En ninguno de ambos actos se registraron incidentes.

MITIN DE IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—A las diez y media de la mañana se celebró un mitin de afirmación radical socialista de iz-

quierda. Estaban anunciados para tomar parte en el acto los diputados a Cortes señores Ortega y Gasset (don Eduardo) y Botella ASENSI, entre otros.

Allí se cuenta de que el señor Botella no podía asistir por formar parte de la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas, el público congregado en el local de la Lonja, donde se celebraba el acto, prorrumpió en gritos, que hicieron imposible la continuación del acto, el cual fué suspendido por aclamación, ya que a causa del gran escándalo producido no había medio de que los oradores se hicieran entender. El público se disolvió sin provocar ningún incidente.

LOS TRADICIONALISTAS, EN SEGOVIA

Segovia.—A la salida de un mitin tradicionalista celebrado esta mañana, se produjo una colisión con el público que se hallaba estacionado a la puerta del local donde aquél se había celebrado viéndose obligada la fuerza de Seguridad a dar una carga, a consecuencia de la cual resultaron tres manifestantes lesionados de pronóstico leve y uno resguardado, quedando seguidamente restablecida la normalidad.

UN MITIN TRADICIONALISTA TERMINA A ESTACAZOS Y TIROS

Santander.—En Molledo se celebró un mitin tradicionalista, que estuvo muy accidentado.

Parte del público increpó a los oradores y el acto terminó en un gran tumulto, en el que se cruzaron numerosos palos y tiros.

La joven de 17 años María Villegas, resultó con un balazo en el muslo; y Arturo Barco, con un estacazo.

UN MITIN SOCIALISTA

Albacete.—En el Teatro Circo se celebró un mitin socialista, con asistencia de numeroso público.

Primero habló Huertas, que señaló las diferentes actividades del compaño Cordero.

Rodolfo Viñas habló luego de la próxima lucha electoral, señalando la importancia que tiene el saber quién va a hacer las elecciones.

Por último, hizo uso de la palabra Cordero, quien se mostró partidario de la autonomía municipal. Culpa a la Monarquía del abandono en que se tuvo la cultura.

También abogó por la municipalización de los servicios públicos y

terminó diciendo que él en sus predicaciones no había ofrecido nada que no hubiera cumplido.

INCIDENTES EN SANLUCAR LA MAYOR

Sevilla.—Para ayer tarde estaban anunciados dos actos de carácter tradicionalista. Uno en el pueblo de Villanueva de Ariscal y otro en Sanlúcar la Mayor.

De Sevilla salieron varios autobuses conduciendo jóvenes tradicionalistas, y en un automóvil marchó la propagandista Urraca Pastor, acompañada del jefe provincial del partido.

En Villanueva de Ariscal se celebró el mitin de propaganda sin incidentes de ninguna clase, terminando el cual marcharon los ciudadanos y afiliados sevillanos a Sanlúcar la Mayor.

El alcalde de este pueblo se negó a concederles el permiso necesario para que el acto se celebrara en la Plaza de Toros, pero les autorizó a que se verificara en el Centro Tradicionalista, que se halla situado en la misma calle en que la C. N. T. y la Agrupación Socialista tienen también sus domicilios.

Según manifestaciones de algunos tradicionalistas, en el salón en que el acto de propaganda tuvo lugar había algunos elementos extraños al partido, que durante aquél no produjeron incidentes de ninguna clase, pero a la salida del acto se les avisó de que los concurrentes a él iban a ser apedreados.

Al tomar el coche los oradores que habían intervenido en el mitin, cayó sobre ellos una lluvia de piedras, que fueron lanzadas desde los Centros socialista y de la C. N. T.

En la plaza sonó poco después una descarga, que así produjo víctimas alguna.

Se practicó la detención de varios jóvenes tradicionalistas, los cuales fueron trasladados al Ayuntamiento, y cuando se hallaban éstos dentro de la Casa Consistorial, cayó sobre ellos alguna piedra, lanzada desde la calle.

Se produjo a consecuencia de estos hechos un violento incidente entre el jefe de los tradicionalistas y el ex alcalde socialista.

A las dos de la madrugada fueron libertados los detenidos.

En las inmediaciones del pueblo fueron detenidos cuatro jóvenes tradicionalistas, los cuales manifestaron que se hallaban esperando que se pusiera en libertad a los detenidos.

El alcalde informó al gobernador de la provincia que la provocación había partido de los jóvenes tradicionalistas.

Otra versión dice que los jóvenes tradicionalistas dieron gritos subversivos y penetraron en los locales de la C. N. T., haciendo huir a los que se hallaban dentro de dicho Centro.

En Puertollano
Accidente de trabajo en una mina

Puertollano.—Cuando se ocupaba en sus faenas, en el interior de la mina "Santa María", el obrero Pedro Venta, tuvo la desgracia de que se le viniera encima un gran bloque de piedra.

Murió en el acto, por resultar con la cabeza destrozada.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sarnatorio Alvarez. Oviedo.

EL DOMINGO, EN MADRID

En la sesión de clausura de la asamblea económico-agraria, la intervención de Maura y Salazar Alonso provocó numerosos incidentes

Madrid.—En el Frontón Central tuvo efecto en la mañana de ayer la sesión de clausura de la asamblea Económico-Agraria. El amplio local estuvo completamente lleno.

Presidió el señor Bergé.

El señor Valdecasas calificó de anárquica la Reforma agraria y las leyes de Términos municipales. Allojamientos y otras complementarias de aquélla. Aseguró que tales leyes perjudican lo mismo al obrero que al propietario, y pidió a los asambleístas que sacaran su inercia para que esta Asamblea sea el germen del gran Sindicato Nacional de Productores de España, que con los obreros acometa la resolución del problema del campo, resolución que ha de tener carácter nacional, ya que el problema también lo es.

A continuación el señor Martínez de Velasco hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso de censura al Gobierno.

Nuria, Principado, 4.-OVIEDO Teléfono 3146

El señor Salazar Alonso habló después. Al hacer profesión de fe republicana hubo un amago de desorden, debido a algunas interrupciones. Analizó la ley de Reforma agraria. Debí constituir su implantación toda una etapa de un Gobierno.

Tuvo ataques para algunos gobernadores y también para los socialistas y elementos afines. Terminó declarando que el partido radical acoge íntegramente las conclusiones de la Asamblea.

Al levantarse a hablar el señor Maura oyó una voz que produjo una protesta colectiva y unánime. El desorden aumentaba por momentos y el orador esperó largo rato a que se hiciera el silencio para hablar. El interruptor fué expulsado.

Es inútil—comenzó diciendo—que pretendan que no hablo. He venido aquí a hablar, y hablaré.

Nuevas interrupciones y un grito ensordecedor ahogan sus palabras. El señor Maura asegura que él de la interrupción es un extremista conocido por Bñames, y varios asambleístas se van hacia él que interrumpió y le apostrofa. De pronto, de un palco entrestrelo se le lanzó un bastón, que cae sobre el público, y en otras partes del local algunas sillas cruzan por el aire. La Policía interviene e hizo salir a un individuo que arrojó siempre por una herida en la cabeza, y detuvo a otros seis, que fueron llevados a la Comisaría del distrito del Centro.

El señor Maura prosiguió su discurso, frecuentemente interrumpido por otros individuos.

Parece que éstos, lo mismo que los anteriormente expulsados, eran elementos que, aprovechando la enorme concurrencia, habían logrado penetrar en el local sin ser asambleístas.

Siguió el señor Maura diciendo que hablaba en su completa integridad política y su representación republicana.

Nuevas interrupciones y un escándalo inenarrable.

Censuró la política actual, llamándola socializante, y al afirmar que con el Gobierno actual no ha de solucionarse el problema del campo, se oyó una voz:

—¡Ni contigo!

—Nosotros—siguió el señor Maura—hemos de gobernar.

Otra voz: ¡Cál!

—Aunque no queráis—siguió el señor Maura.

Al hablar del concepto de la autoridad, diciendo que había huido, oyó una voz:

—¿Quién se la llevó?

El señor Maura: ¡Yo no!

Surgió un nuevo escándalo. Vuelta a la calma, el señor Maura prosiguió su discurso, terminando con un llamamiento a la unión, en bien del triunfo de los ideales de autoridad, ley y paz.

LA DIRECCION DE SEGURIDAD DA NOTICIAS DE ALGUNOS DE LOS DETENIDOS

El director general de Seguridad publicó ayer tarde una referencia de lo ocurrido.

Añadió el señor Andrés Casares que los detenidos son: Juan Manuel Torroba Llorente, de 17 años de edad, domiciliado en la plaza de la Independencia, 5; Emilio Jiménez Millán Gutiérrez, de 18, con domicilio en Príncipe de Vergara, 22; Amado Riancho Sánchez, de 21, en Fuencarral, 23; José Luis Babe Aburto, de 19, en O'Donnell, 29; Manuel Chacel del Moral, de 20, en Fernán de Cádiz, 56, y Luis Eraso Góñi, de 17, en Lista, 3.

A varios de ellos se les ocuparon pitos. Todos ellos son estudiantes extremistas de la derecha, y algunos tienen ya en la Dirección general antecedentes como perturbadores del orden, por haber intervenido en actos reprochables como el alboroto de ayer.

DICE EL SEÑOR VAZQUEZ HUMASQUE

Madrid.—Un redactor de "La Voz" se entrevistó con el señor Vázquez Humasque, a quien interrogó acerca de la Asamblea de la Unión Económica celebrada ayer y en la que se produjeron diversos incidentes.

Dijo el señor Vázquez Humasque que no le extrañaba lo ocurrido, ya que la mayor parte de los elementos que integran dicha Unión son de carácter monárquico.

Creó que el Gobierno habrá de prestar una atención muy relativa a las conclusiones aprobadas por dicha asamblea, ya que éstas representan la negación completa de toda la Reforma agraria.

También manifestó que le había llamado la atención que el señor Salazar Alonso, en nombre del partido radical hubiera hecho suyas las conclusiones de la Asamblea, toda vez que el partido radical había votado la Reforma agraria, y no puede ser esa su actitud que, en definitiva es contraria a la República.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

LA CARICIA QUE EMBELLECE



MYRURGIA

PREPARACION - Próximas oposiciones Septiembre para Pericial de Aduanas. José Tartiere, 21, 2.º de 3 y media a 7

una revolución!

Con el neumático

Superconfort

MICHELIN

seguridad absoluta
confort inmejorable

QUEDA V. INVITADO

Asistir a las demostraciones organizadas para presentar este nuevo neumático.

Pida a su proveedor que le inscriba y le indique las condiciones excepcionales hechas con ocasión del lanzamiento del Superconfort.

INFORMACION DE LA VIDA DEPORTIVA

Sevilla al habla

¡Trrr...! Sevilla al habla! Aquí, Oviedo. ¿Qué pasa que ha terminado tan pronto el partido? ... ¡Pero si no se jugó! ... ¡Anda la horca! Entonces... ... ¡Que está diluviando. ... ¡Y qué, y qué, jugando va a ser esto! ... Nosotras, propusimos al Sevilla jugar mañana, pero parece que lo de celebrar un partido "en las" no les "hace". ... ¡Mentido chascío. ... ¡Que le vamos hacer. ... ¡Estaba animado el equipo! ... ¡Muchísimo. ... ¡Bueno, chaval. ... ¡Si. ... ¡Venga. ... ¡Que el domingo, en Buenavista, se juega el partido de más emoción que conocieron los aficionados asturianos. ... ¡Te lo han dicho en Triana? ... ¡Hasta de aquí, irán aficionados al partido. ... ¡Mucho va haber que decir en esta semana. ... ¡Y mucho en qué pensar. ... ¡De acuerdo. ... ¡Abur, y expresiones!

¿Nos retiramos? ¿No nos retiramos?

Por fin, con la intervención del delegado de la Federación y de los de Asalto, el partido se reanuda, castigándose al Natahoyo con penalty por la falta que dió cuestión a los incidentes, y siendo expulsados dos jugadores del equipo gijonés.

Trucha convierte el penalty en goal.

El partido, con la desigualdad de elementos de juego, debido a actuar los gijoneses con nueve puestos, perdió todo interés y hasta razón para aguantar todo su desarrollo sin incomodarse.

No merece, pues, su desarrollo una línea más.

La Sportiva, por el primer tiempo realizado, hubiese eliminado al Natahoyo, aunque formaran todos, más los reservas. Juego, conjunto, nervio y acierto ante el portón, derrocharon los locales en la primera fase en cantidad que pocas veces rindieron.

Lograron ocho goles, correspondiendo cinco a Benito, uno a Chano, otro Colás y el de Trucha, por penalty.

Consecuencia de este tanto, que aparte lo ocurrido, fué justo y limpiamente logrado, el Natahoyo que da eliminado del campeonato, y proclamada la Sportiva como ganadora de las zonas A y B de este campeonato.

El domingo próximo, contendrá el equipo ovetense con el Club Gijón, en match de eliminatoria para este campeonato. Mal "hueso" el que les ha tocado a los de Fozanel-di para roer, pero como actúan con las ganas que lo hicieron ante el Natahoyo, pueden ser dos los equipos gijoneses que deje la Sportiva en la cuneta.

Cuestión de interés.

CERVEZA en el "Bar DRAGON" OVIEDO No beba CERVEZA en otro sitio, si quiere beber buena cerveza y bien "tirada al bock" Exquisita Cocktelería Ricas meriendas MARISCOS - Fiambres El mejor café

Deportes de Nieve

RESULTADO DE LOS CONCURSOS ORGANIZADOS POR "PEÑAUBIÑA"

Anteayer se celebraron los concursos de skis organizados por "Peñaubiña", del siguiente modo: A las once y cuarto, se dió la salida a los corredores para el campeonato social de medio fondo en un recorrido de unos 9 kilómetros. La carrera realizada con grandísimas dificultades debido a la espesa niebla existente, dió la siguiente clasificación: 1.º Jesús Suárez, de 1.ª categoría, en 44 ms. 30 s. 2.º Ricardo Suárez, de 1.ª idem, en 49 ms. 3.º Ex-equipo, José Prados y

El campeonato de la Liga en toda España

LOS RESULTADOS DEL DOMINGO PRIMERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Racing 4, Barcelona 2, Arenas 3, Alavés 1, Valencia 2.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Score. Madrid 16 12 2 2 41 14 26, Athletic 16 11 0 3 54 27 22, etc.

El interés del primer grupo se desplaza por entero a la reñida batalla que están sosteniendo varios equipos para librarse de la cola. Hasta ahora nadie podía discutir al Alavés su trágica situación, pero después de los empates habidos el domingo el panorama ha variado no poco y es también el Valencia el que por haber creído un punto al Donostia está seriamente comprometido.

SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Sevilla 3, Athletic 4, Irún 6, Coruña 5.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Score. Oviedo 15 10 2 3 49 22 22, Athletic M. 16 9 4 3 38 30 22, etc.

El partido que más interesaba de la segunda división era el Sevilla-Oviedo, suspendido por la lluvia. Decididamente el tiempo se ha vuelto loco, y algunos "hinchas" del club local llevan camino de imitar al tiempo... Los ovetenses juegan hoy y ya veremos si el teléfono confirma a la tarde la confianza de los aficionados. Los demás encuentros del grupo dieron un resultado totalmente normal. El Castellón se desplazó a Irún y el heroico portero de la Plana sumó a su largo haber seis tantos más. El Athletic de Madrid venció en su casa al Murcia, y según nos cuentan ya están haciendo las maletas jugadores y muchos incondicionales para venir el domingo a Buenavista.

TERCERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Sabadell 1, Zaragoza 1.

Meterse uno a pronosticador y fallar es todo lo mismo. Dá-bamos nosotros como favoritos a los catalanes en la final de la tercera Liga y he ahí al Zaragoza que anteayer empató en Sabadell, después de haberse permitido tirar un penalty a las manos del meta sabadellense. El resultado fué la igualdad a un tanto, pero cualquiera es capaz de adivinar lo que sucederá el domingo en Torrero, aunque claro está, todo parece colocarse ahora a favor de los maños.

Victor), Botas (don Pedro), vicepresidente de "Peñaubiña" y 2 copas de la Sociedad Española de Alpinismo "Peñaubiña". Las pruebas fueron presenciadas por numerosa concurrencia, siendo de lamentar que la niebla haya deslucido algo los concursos.

EN EL MOLINON

Después de un partido que resultó muy animado, el Sporting vence al Celta de Vigo por tres tantos a uno

Por mucho que se diga, cuando los partidos carecen de interés determinado con vistas a algo, no es igual el entusiasmo de los aficionados que cuando entra en disputa un objetivo claro. Porque no vamos a malenagarnos. Aquí no se trata de deporte por el deporte, ni de ver jugar bien ni mal. Se trata, simplemente, de ver ganar al equipo favorito con vistas a lograr el primer puesto en la competición que se desarrolla. Estas es la verdad, ni más ni menos. Por eso, no nos ofrecía interés el partido del domingo, sencillamente, porque el Sporting no puede aspirar ya a ser el primero, y pasar, por consiguiente, a la categoría superior.

Así y todo, no discutiéndose allí ya nada, los equipos pusieron entusiasmo en la lucha, entusiasmo cuajado en el tison con que se disputaban el esférico, aunque para ello se necesitara echar mano de la valentía. Y ello dió lugar a que el partido no resultara aburrido, como podría serlo un encuentro sin finalidad práctica.

Por delante, en el marcador fueron los célticos, gracias a que el vasconavarro Elorza, es una gran cosa tocando penaltys. Uno concedió al Celta, por una mano de Luisín, en el primer cuarto de hora, convirtiéndolo en el primer tanto. Y poco después, otra mano tan terminante dió lugar a que Herrera consiguiera el empate. A los treinta minutos, Herrera, de un piram tiro cruzado, consiguió el segundo gol.

En la segunda parte, desarrollada

EN LA DIPUTACION

EL SANATORIO DE ANTITU-BERCULOSOS

Nos dió cuenta el Presidente de que él y el vice estuvieron en Villamánin el domingo, donde se encontraron con el Director General de Sanidad, el Inspector de Instituciones benéficas, el Inspector de Sanidad de León y un arquitecto del Estado, para ver el emplazamiento del Sanatorio Antituberculoso que va a montar el Estado. Están muy bien impresionados, pues aunque aquellos señores ya habían visitado Boñar, Pola Gordón y otras localidades de la provincia hermana, parece ser que Villamánin no llevará la de perder.

PIDIENDO CAMINOS

Una comisión de San Martín del Rey Aurelio fué a pedir la construcción del tercer trozo del camino a Santa Bárbara y el Presidente les puso al habla con el señor Ovies, por ausencia del señor de la Torre, al que pertenece aquella zona, a ver si es posible acceder a lo que piden.

Otra comisión de San Julián de Bimenes también le visitó para decirle que estaban conformes con el proyecto del camino de San Martín del Rey Aurelio a San Julián y que sólo piden que se haga una rampa que dé acceso a un pueblo que queda algo distante del camino en proyecto.

UN TELEGRAMA DE GRACIAS

La Junta Vecinal de Villamánin envió un telegrama dando las gracias por el interés que pone la Diputación de Oviedo en que se haga el Sanatorio en aquella localidad.

OTRO CAMINO PARA MORDEN

Una comisión de Morden fué a pedir la construcción de un camino en aquel concejo, para lo cual ya habían solicitado una subvención.

LOS DERECHOS DE EMPLEADOS NO DE PLANTILLA

La Sociedad "La Provincial", de empleados y obreros de la Diputación, estuvo en el despacho del Presidente para enterarse si para los beneficiarios de jubilaciones y pensiones a los obreros no de plantilla que se habían acordado en la pasada sesión, iban a tener validez los años de servicios ya prestados y el Presidente les contestó afirmativamente.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopé-dico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes angorosos; no pesan ni abultan el cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herriados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Oviedo y en el Hotel Inglés únicamente el LUNES próximo día 20 del corriente. En Gijón, el día 19, en el Hotel Salomé. En Ribadesella, el día 21, en el Hotel Universo. En Santander, el día 22, en el Hotel Ignacia.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para combatir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Trá-leres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

¡Ojo novios! El porvenir de vuestros hijos depende del AHORRO. EMPEZAREIS AHORRANDO AL COMPRAR LOS MUEBLES EN Almacenes CARLOS Santa Clara.-OVIEDO

INFORMACION DE GIJON

Se presenta otra proposición de censura al alcalde, pero éste no la admite por referirse a cuestiones ya sancionadas

PROPOSICION DE CENSURA AL ALCALDE

Firmada por quince concejales, de las minorías de la izquierda, se presentó ayer en el Ayuntamiento otra proposición de censura al alcalde.

Refiriéndose a esta proposición, nos manifestó el alcalde que no la admitía y, por lo tanto, no sería discutida, por entender que, por la formalidad del Ayuntamiento, no puede volverse sobre una cuestión que ya fué sancionada. Añadió que si los firmantes se creen perjudicados, pueden acudir al gobernador con sus quejas.

LA ASISTENCIA DEL PUBLICO

Relacionado con este asunto y refiriéndose a la asistencia del público a las sesiones, que actualmente llena todo el lugar destinado a él, pero estando todos apretujados y de pie, nos dijo el alcalde que iba a disponer que el arquitecto municipal aflore el lugar destinado al público y señale el número de personas que pueden caber en él, con la debida comodidad. Después solo se dejará estar ese número. Así se hizo en Oviedo, solo se permite la entrada a 38 personas.

DE LAS RESPONSABILIDADES

Otra vez ofició el alcalde al gobernador, rogándole interese del Gobierno el nombramiento de técnicos que asesoren a la Comisión de Responsabilidades del Ayuntamiento.

LOS SERVICIOS EN EL HOSPITAL

El Colegio de practicantes ha presentado una instancia al alcalde, rogándole interese de la Hermandad del Hospital de Caridad tenga el personal facultativo necesario para atender a todos los servicios. A tal respecto hacen denuncias de indudable gravedad y añade el Colegio que solo hay un practicante, con lo que dicho está que es imposible que pueda atender su obligación durante las 24 horas, siendo además evidente que no se cumple la jornada de trabajo.

COMUNICANDO UN ACUERDO

Por la Alcaldía se dió ayer traslado al benemérito instructor-jefe de Paz y Caridad, don Enrique Martínez, del acuerdo del Ayuntamiento de hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación y su felicitación por haberle sido otorgado por la Academia de la Historia, el premio a la Virtud.

POSIBLE CONFLICTO

El Sindicato de la Construcción comunica al alcalde que muy bien pudiera surgir un conflicto en el tendido de la grava de las carreteras que pertenecen al cuarto distrito, porque suministra en parte el material don Andrés Sánchez, dueño de una cantera en la Coria, que no cumple los convenios existentes ni las condiciones sobre contrataciones con el Ayuntamiento. Pide al alcalde arregle esto, pues la organización obrera no está dispuesta a pasar por ello.

ABUNDANTES AGRESIONES

Hubo el domingo, abundantes agresiones, siendo asistidos en la Casa de Socorro, por tal motivo, los siguientes heridos:

Manuel Braga, de 23 años, menos grave; José Pérez López y Francisco Fernández, marineros, de heridas leves y menos graves; Teresa Rodríguez García; menos grave; Ramón Rodríguez, de 25 años, menos grave; Manuel Menéndez, de Veriña, menos grave, y Ángel Martínez López, menos grave.

SOLDADO AGREDIDO

En el cuartel de Jovellanos fué asistido por el capitán médico el soldado de Zapadores José Viñes Lago, agredido por otro soldado llamado José Manuel Fernández, resultando con una contusión en la región parietal izquierda y conmoción cerebral, pronóstico reservado.

UNA DEMENTE SE FUGA

La madre de la demente Concepción Miravalles, de 34 años, ha denunciado que su hija se fugó de su domicilio, y es la segunda vez, ignorándose el paradero.

EN HONOR DE "MISS ASTURIAS"

Organizados por la "Peña del Oriental", entusiastas jóvenes gijoneses, se celebraron el domingo unos actos en honor de "Miss Asturias". Consistieron éstos en una recepción en el Ayuntamiento y un baile en el teatro Jovellanos.

A las seis y media de la tarde llegó al Ayuntamiento la bellísima Manolita Roquer, siendo recibida por los concejales que forman la Comisión de Festejos.

En el salón de recepciones se sirvió un "lunch" en su honor y se pronunciaron brindis, haciendo resaltar la belleza y méritos de la representante de Asturias en el Certamen nacional de belleza. Manolita Roquer, fué objeto de vivas muestras de simpatía.

Después se trasladó al Jovellanos, donde, como decimos, se celebró un baile en su honor, que resultó brillantísimo, reinando la mayor animación.

Fabricante: A. G. Hidalgo-Oviedo

Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.

RON JOHNSON
Compen del mundo (Marca registrada)



Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º-Oviedo.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uría, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (agotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

SE VENDEN mostradores nogal, mampara escritorio, zócalos castaño, prensa enfardar y guillotina propia para tejidos. Razón: Las Pañerías, Uría, 24.

SE VENDE barato Citroen, cerrado, cinco plazas, toda prueba, y Caja caudales Mosler, grande, o se cambia por tora pequeña. Razón: «Las Pañerías», Uría, 24, Oviedo.

SE NECESITA socio capitalista con 40.000 pesetas para ampliar negocio en marcha, de comercio tejidos y Novedades. Informes: Publicitas.

VENDESE baratísimo Chevrolet seis cilindros Renault 8 H. P. Motobloc 11 H. P. Posada Herrera, 3, principal, derecha.

CITROEN CABRIOLET B-12. Camioneta Citroen C-4 1.000 kilos, Fiat 509 cuatro plazas. Exess roadster, dos plazas, Opel cerrado, cuatro plazas 8 H. P. Julián Fernández. Teléfono 54, Sama de Langreo. Informes en Oviedo, Celso Suárez. Recauchutados R. O. L. Teléfono 4155.

VENDO de ocasión ruedas «Ford» completas 28 x 4.75 29 x 5.00, llanta 19.—Ruedas «Citroen» completas 13-14 x 45 y 730 x 131, 740 x 140.—Cubiertas de ocasión y recauchutadas, gran existencia en todas dimensiones. Compro toda clase de cubiertas de ocasión y viejas, pagando más que nadie. CELSO SUÁREZ. — Recauchutados R. O. L. — Gil de Jaz, 6. — Teléfono 4155. OVIEDO.

PRESTAMO 2.500 pesetas durante un año o menos. Daría buen interés, garantía sueldo empleado del Estado. Den su dirección al Sr. González Sánchez. Publicitas.

PROXIMO nuevo matadero, traspaso establecimiento comidas-bebidas; amplio servicio para doce camas, poco dinero. Razón: Calle Joaquín Costa, 3. (Teatinos).

SE VENDE baratísima magnífica carrocería conducción, interior siete plaza. Informes Emilio Herrero. Carrocerías Gascona. Oviedo. Teléfono 1835.

COMPRARIA CASITA económica inmediaciones Oviedo. Informes en Publicitas.

POR NO poderlo atender traspaso acreditado comercio tejidos (doy facilidades para el pago) Rosario Carús. Plaza 14 de Abril. Infiesto.

EN SANTANDER se traspasa panadería, bien situada, buena clientela de pan menudo. Para informes dirigirse al periódico «El Cantábrico». Apartado número 20. Santander.

SE TRASPASA acreditado Bar por asentarse su propietario. Sitio céntrico y con poca renta. Informes Publicitas.

GUIARRA, enseñanza por método sencillo para música clásica, absténganse flamenco. Teléfono 2934.

TRASPASO sin prima, por enfermedad, tienda y chigre, poco dinero. Informes: San Juan, número 8, Tienda.

OPRECESE señorita para clases particulares primera y segunda enseñanza. Informes en Publicitas.

AMA DE CRIA se ofrece, buena presencia. Informes médicos dirigirse a Alberto Rodríguez. Poo (Llanes).

PARA VIAJES, temporadas, publicidad, ofrecese coche particular. Informa: Justo. Ebanistería, Postigo Bajo.

FIAT, cerrado, cuatro puertas, ocho caballos, casi nuevo, se vende muy económico. Informar: Longoria. Cimadevilla, número 14, Oviedo.

SE ALQUILA gabinete bien amueblado, sitio céntrico, con o sin pensión. Caveda, 6, 2.º

LA HERNIA CURADA

«HERNIUS» siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear, tras profundos estudios y múltiples pruebas el «SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO», formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiéndose en breve tiempo a los pacientes en ser fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Todos los herniados deben tener siempre muy presente que «HERNIUS» es el único que goza de fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimientos mecánicos.

Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación de «HERNIUS» al alcance de todas las fortunas que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

«HERNIADOS» para vuestra seguridad visitad, sin pérdida de tiempo, al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá GRATIS en:

OVIEDO el MIÉRCOLES 15 de Marzo en el Hotel Covadonga, de nueve mañana a siete tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente recibirá en GIJON el JUEVES 16 Marzo, Hotel Savoy.—LLANES el SABADO 18 Marzo, Hotel Victoria.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS, Calle Pelayo, 62, pral. (Esq. Ramblas).—Teléfono 14346, BARCELONA.

TRASPASASE por 2.500 pesetas negocio curioso, céntrico, curioso rendimiento. Guillermo López, Regla, 4. Oviedo.

SE NECESITA joven peluquera competente en rizado, permanentes Marcel, etc. Informes: Peluquería Eugenio Sánchez.—Trubia.

PERDIDA de una perra raza lobo, de tres meses. Atiende por «Diana». Se gratificará quien la entregue en Quesería. San Antonio, 4.

ROSA DE LOS VIENTOS

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

11 de Marzo 1933

VALORES DEL ESTADO

Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919	65,75
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	80,85
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	76,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	90,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	94,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	97,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	98,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	83,15
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	97,25
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,30
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	84,25
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	88,50
Id. Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	95,25
Id. Id. Id. 4,50 por 100	85,30
Bonos oro 6 por 100	207,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA

Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	—
Id. Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES

Banco España	526,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	105,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	182,00
Hidroeléctrica Española	127,00
La Unión y El Fenix	—
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	25,00
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	193,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	154,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	39,75
Cédulas Beneficitarias	—
Unión Española de Explosivos	647,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6.º	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	97,55
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	84,25
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	81,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	—
Id. Id. Id. 5,50 por 100	77,00
Id. Id. Id. 5 por 100	78,00

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	47,05
Libras esterlinas	41,30
Francos suizos	231,70
Liras	60,90
Dólares	—
Francos belgas	33,35
Marcos	2,85

Doña Juana Naves Suárez

En plena juventud, y cuando se veía rodeada, para su mayor satisfacción, del cariño de un esposo y de todas las gracias de unas hermosas criaturas, que no pueden darse cuenta de su inmensa desgracia, falleció en Oviedo el sábado último, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Juana Naves Suárez, que estaba revestida del mejor carácter y de los sentimientos más nobles, con los que se había guiado en la vida para dar calor en el hogar, ese calor de madre que no admite parangón, y para hacer toda obra buena en el mundo social, pues a ello se sintió impulsada a toda hora.

Su enfermedad fué breve por lo que se vieron tristemente sorprendidos no pocas amistades de la familia, que sufre tan rudo golpe. Es un hogar en que la felicidad se troncha al desaparecer el ángel que le daba aliento. La pena de los suyos es grande, pero es compartida por cuantas personas conocían las bondades de la desaparecida que alcanzará el merecido premio a sus virtudes en la otra vida.

A las cinco de la tarde del domingo se verificó la conducción de su cadáver al cementerio general. Constituyó una sentida manifestación de duelo. Y a éste nos unimos nosotros, y así lo testimoniamos a su viudo el inteligente empleado de la Cerámica de Lugones don José Morán González; hijos Juan Manuel, José Luis, Armando y Fernando; padre don Manuel Naves; madre política doña Florentina González; hermano don Angel; hermana política doña Emilia Morán; tíos y primos.

Doña Josefa García García

También falleció el sábado en la inmediata parroquia de Colloto, donde era tan respetada como querida por sus muchas bondades, doña Josefa García García, que estaba unida en matrimonio—en el que la felicidad no se había empañado un momento—con nuestro particular amigo el acreditado industrial de dicho pueblo y competente obrero de la Fábrica de la Vega don Pedro Solís que sufre el mayor de los infortunios al perder a su compañera y confidente, lo que era todo para su corazón y para su vida, la que le asistía con todas sus ternuras de mujer sencilla y honesta, cuidadora del hogar, al que consagrara todas sus actividades y todos sus cariños para que reinara la paz y la dicha. Era buena y caritativa, pues había compartido las obligaciones que le imponía la vida familiar con las que ella se promovía generosamente en favor de los necesitados. En su alma, habían florecido todas las virtudes de la mujer cristiana, y por eso nunca sintió flaquezas ni inquietudes, y sobre todo miraba al esposo, que correspondía a sus dulces expresiones de amor puro.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde tuvo efecto el traslado del cadáver de la amable señora doña Josefa García al cementerio parroquial de Colloto. El acto se vió extraordinariamente concurrido, lo que habrá servido de lenitivo al dolor del esposo don Pedro Solís, al que hacemos presente nuestro sincero pesar por la dura prueba a que le somete el Destino, ante la que le deseamos el bálsamo que concede una cristiana resignación.

Prueben Esta nueva Receta Para el Cutis



Asembrosos experimentos clínicos con el extracto biocel (obtenido con animales jóvenes), han sido efectuados por el profesor médico Stejskal, de la Universidad de Viena. Hasta con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas han desaparecido completamente en las seis semanas. (Véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos flácidos y relajados de la cara se vuelven frescos y firmes: una tez marchita se rejuvenece rápidamente. Mujeres de 50 años pueden ahora apañecer 30 y conseguir una piel y una tez que envidiarían muchas jovencitas. Suministrando a su cutis este precioso extracto biocel rejuvenecedor, la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Alimento del cutis, de color rosa, le nutre durante el sueño. Aplíquela por la noche.

A la mañana emplee la Crema Tokalon Blanca (sin grasa). Hace desaparecer los poros dilatados y las espinillas; blanquea también su piel de tres tonos en tres días.

Nota: La Crema Tokalon sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de 2,50 pesetas, tamaño grande, y 1,75 pesetas, tamaño pequeño.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubín.—Zapadores, SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Daniel Herrera Merino.

Imaginería.—Idem don José Novo Alvarez.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Segoviano Martín del Campo.

Imaginería, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don José Martínez-Marina Vigil.

Retén.—Idem don Claudio de la Paz Alvarez.

A las "PEPITAS"

El obsequio que las alegrará más en su fiesta es la "PERMANENTE" hecha en el SALON NINI (Plazuela) PALACIO VALDÉS, 13.2.º OVIEDO

"Permanentes" auténticas EUGENE

Ondas al agua - Depilación - Corte MANICURA, etc.

Máxima garantía en todos los servicios

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

CALZADOS - SOMBREROS

ARTICULOS PARA VIAJE

DE CALIDAD - DE LA TEMPORADA - DE NOVEDAD

a precios bajos y muy excepcionales

Nos obligamos a vender baratísimo y con pérdida, sin tener presente para nada el precio ni valor en fábrica.

Es nuestro decidido propósito preparar las estanterías a los nuevos modelos de CALZADOS y SOMBREROS

"La Americana"

OVIEDO: Fruela, 14

Corrida, 64: GIJON

Depósito de los artículos del Dr. Scholl. Alivian y curan todos los males y molestias de los pies. Parches «Zino del Dr. Scholl» para callos, ojos de gallo, juanetes. Venta en «La Americana» y en todas las farmacias y droguerías.

UN IMPORTANTE ACTO AGRARIO

Con asistencia de millares de agricultores y ganaderos tuvo lugar el domingo la asamblea organizada por la Federacion Agrícola Asturiana

Fueron aprobadas importantes conclusiones, que han sido enviadas al Gobierno

El domingo tuvo lugar en el Campuamor la asamblea agraria organizada por la Federacion de Sociedades Agrícolas de Asturias.

El acto en encontraba totalmente ocupado por comisiones y en el escenario y antepedcho de de los pablos se veían muchas banderas de las Sociedades que habían traído las comisiones llegadas de los distintos pueblos de la provincia.

Después don Arsenio Argüelles dió lectura a las adhesiones, que eran muchísimas.

La lista de comisiones y representaciones que acuden al acto nos vemos obligados a retirarnos por falta de espacio. La lista es innumerable.

EL SEÑOR YÁÑEZ

El señor Yáñez, de Mieres pronuncia un extenso discurso en el que pretende hacer resaltar la fuerza de los agricultores ante la enorme concurrencia que dentro y fuera del teatro se advierte.

Habla de la labor del Parlamento en materia agraria y censura el que se haya dejado sin resolver el proyecto que se preparaba.

Se muestra decidido defensor de la escuela profesional del campesino.

Alude al problema de la enseñanza, diciendo que los maestros están mal retribuidos, y si queremos que el maestro enseñe con afición hay que darle lo suficiente para comer.

Advierte a los campesinos que cuando abran el surco en la tierra procuren enterrar en él al antiguo caciquismo.

Termina diciendo que es posible que el obrero del campo soporte con resignación el calvario que viene soportando.

Fué muy aplaudido.

EL SEÑOR CORRALES

El señor Corrales, elemento del fracaso de la Conferencia de la Carne, diciendo que el ministro de Agricultura los engañó; pues cuando se creía que serían aceptadas las propuestas que a dicha Conferencia llevó la representación de la Federación Agrícola Asturiana, ahora resulta lo contrario.

No solo se sube el maíz y se autoriza la mezcla de la margarina con la manteca, sino que se autoriza la importación de la carne congelada.

Reconoce, como el anterior orador, que cuando no se atiende la fuerza de la razón es lógico el empleo de la razón de la fuerza.

Termina recomendando a todos

la unión más firme para acabar con todas estas injusticias.

DON RAMON DIAZ

Representa a los labradores de Ribadesella.

Se siente el orador emocionado ante la importancia del acto.

Recuerda que las bases aprobadas en la última asamblea de Gijón sirvieron de base para la reforma agraria, aunque lamenta que ésta no sea una realidad, como se había prometido.

Hace una prolífica definición de lo que es el régimen de propiedad y lo que representa para la plutocracia.

Fide la renovación de los foros y el contrato de arrendamiento.

Habla de la lucha del campesino para reivindicar estos derechos y dedica un recuerdo a las primeras víctimas de este movimiento redencionista.

Al final de su oración fué acogido con grandes aplausos.

ANGEL SARMENTO

Se aplaude calurosamente al aparecer en el palco escénico el diputado agrario.

Recoge estos aplausos para brindarlos a los que por falta de recursos no han podido venir al acto, pero que están en espíritu con la Federación.

Habla de la labor del Parlamento en materia agraria y reconoce que nada se ha hecho de cuanto fué prometido al campesino.

Combate el sistema que se sigue con los agrarios y no vé la razón de esta conducta, puesto que el elemento del campo es un factor en la lucha social que aun no ha sabido rebelarse contra nadie.

El campesino asturiano es dócil y resignado, pero llegará un día que harto de sufrir renunciará a la esclavitud en que pretenden sumirlo y aquel día será cuando se conozca su verdadero valer.

Habrà que ir a la defensa de los derechos del obrero del campo estableciendo la lucha con los de la ciudad y declarando la huelga en los mercados.

Los campesinos han laborado por la República, pero hasta la hora presente no han conocido en nada el cambio de situación.

Termina pidiendo a todos que vivan alerta por si llega la hora en que la lucha se entable y sea preciso dar el último paso para la emancipación de las tutelas tan peligrosas como los caciques a quienes se combate y hay que desterrar.

Muchas aplausos escuchó el orador al final de su discurso.

DON ANGEL MENENDEZ

También es recibido con grandes aplausos este diputado de la Federación.

Comienza recordando los primeros días de organización y sintiéndose satisfecho de que haya resurgido con tanta pujanza la Federación, que hubo un tiempo que la creyó cadáver.

Dice que esta Federación se ins-

pira en los principios que fueron bandera del gran Joaquín Costa. Escuela y Despensa; escuela para alimentar el espíritu y despensa para fortalecer el cuerpo.

Analiza la obra negativa del ministro de Agricultura en cuanto a los problemas del campo y se muestra partidario de que a los Ministros se lleven hombres profesionales del ramo para que pueda ser eficaz la obra que desenvuelvan.

Alude a los que combaten a la Federación, atribuyéndole fines bien distintos de los agrarios, y replica a estos detractores diciendo que es inútil su labor porque los labradores de hoy son conscientes y no se dejarán arrastrar por aviesas campañas.

Asegura que los elementos que siguen a la Federación son republicanos y republicanos de izquierda.

Hace un llamamiento a la juventud diciendo que ellos son los que tendrán que luchar frente a todos estos enemigos, aconsejándoles que en las próximas elecciones vayan a la conquista de los Ayuntamientos, pero con candidatos propios, porque no se vean defraudadas sus esperanzas al votar a gentes que después los traicionan defendiendo la causa contraria a la que debe defender el labrador.

Quiere el orador la tierra para el que la trabaja; y a propósito de esto recuerda la frase de Flórez Estrada cuando dijo que mientras el labrador no sea dueño de la tierra que cultiva no podrá tener amor a su país.

Termina recordando el lema de libertad, igualdad y fraternidad, que seguían los revolucionarios franceses y aconseja a los labradores que recojan este mismo lema para llevarlo hasta conseguir que triunfen sus aspiraciones.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del señor Menéndez.

LAS CONCLUSIONES

Después de dar lectura a las conclusiones, que son aprobadas por unanimidad y en medio de gran aclamación:

Primera. Que teniendo en cuenta que este año han sido malas todas las cosechas de los productos del campo asturiano, tales como la de maíz, patatas, habas, etc., a consecuencia de los temporales habidos en todo el año último, que ha colocado a los labradores de esta provincia en dolorosa situación; se deje por el ministro de Agricultura, aunque sea con carácter transitorio, mientras subsistan tan especiales circunstancias, la aplicación de los derechos arancelarios del maíz exótico, o en su defecto, sean rebajados los derechos a un tipo máximo de dos pesetas los 100 kilogramos.

Segunda. Que se prohíba terminantemente la importación de cueros y de carnes congeladas y en vivo para el abasto nacional, por constituir tal privilegio grave quebrantamiento para la riqueza ganadera de esta

región y la ruina de esta población agricultora.

Tercera. Que se prohíba de manera absoluta la mezcla de margarina con manteca, pues ello trae grave daño para la riqueza de esta región y para los intereses del campesino asturiano.

Cuarta. Que se pongan en vigor todos los acuerdos adoptados por la Conferencia de la Carne celebrada en Madrid y que tanto afecta a los intereses de los labradores.

Quinta. Haciendo imposible el desenvolvimiento del hogar campesino las entornes gabelas que sobre su hacienda pesan, que se rebajen las contribuciones que gravan las fincas rústicas, pues de lo contrario se amenaza de muerte en penitencioso plazo al pueblo campesino astur.

Sexta. Para la debida justicia que se le debe al agro afectado por las bases 22, 23 y 24 de la Ley de Reforma Agraria y a fin de que pueda reinar la tranquilidad en los hogares del campo, que inmediatamente, en esta etapa parlamentaria, las Cortes Constituyentes aprueben la ley de Arrendos de fincas rústicas, redención de foros y reconstitución de bienes comunales.

Séptima. Que por las propias Cortes se última la ley que regule y cree el Banco Agrícola, que con las máximas facilidades de medios al hogar labriego para que éste pueda desenvolverse en los intereses generales de la nación.

Octava. Creación en esta provincia de una Granja Escuela Profesional Agrícola y Cooperativista, con internados para los hijos de trabajadores del campo; y que se vaya al establecimiento de la enseñanza gratuita en todos sus grados para los alumnos que en esa escuela demostrasen aptitudes para estudios superiores.

Novena. Protestar contra el acuerdo de la Diputación provincial gravando con un impuesto elevado a la sidra que traerá consigo la separación de una de las industrias más importantes de la región.

Las precedentes conclusiones, por considerarse de verdadera justicia, espera la Asamblea del buen juicio del Gobierno y de las liberales Cortes que para suerte de España en estos momentos rigen sus destinos, que dentro del más breve plazo las que dentro del más breve plazo las plasme en realidad.

Salud, dentro de la República. Oviedo, 10 de marzo de 1933.

Sección obrera En Oviedo

CENTRO DE SOCIEDADES OBRERAS

(Sección Mutualista)

Se convoca a Junta Directiva para hoy martes, a las siete de la tarde.—El secretario.

“LA EMANCIPADORA”

(Sociedad Cooperativa de Producción de los obreros en Madera de Oviedo)

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 15 del actual, a las cinco y media de la tarde en primera y última convocatoria, con el siguiente orden del día:

Nombramiento de cargos vacantes.

Lectura de cuentas.

Proposiciones de los socios.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia para el régimen de la Cooperativa, esperamos asista el mayor número de camaradas.—La Directiva.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Se convoca a asamblea general ordinaria para hoy, día 14 del corriente, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda, siendo el siguiente orden del día:

Lectura de actas y comunicaciones, examen de cuentas, estudio del orden del día del próximo pleno nacional y proposiciones generales.—El Comité.

Se interrumpió el tráfico Accidente ferroviario entre Oviedo y Lugones

En la mañana de ayer el tren mixto que tiene su salida de Oviedo a las 8,30 sufrió la rotura del eje del tender entre Oviedo y Lugones.

Por esta causa se retrasaron el rápido y expreso, aquél en Lugones, hasta las 10,35, y el segundo en Oviedo, hasta las 10,30.

La avería quedó reparada a las pocas horas, restableciéndose el tráfico.

VARIAS GESTIONES

La huelga que sostienen los obreros metalúrgicos de Fábrica de Mieres

(De nuestro corresponsal) REFERENDUM PARA HOY

Como ya dijimos en nuestra información anterior, refiriéndonos a las manifestaciones del señor gobernador después de la reunión celebrada el sábado último con una representación de Fábrica de Mieres, Jurado Mixto y obreros (provocada ésta por el señor alcalde), a fin de hallar una solución al conflicto desde hace tiempo planteado por los metalúrgicos con la citada Empresa, en esta entrevista no se logró la inteligencia deseada, pero sí se apuntó la posibilidad de ella, y, a tal efecto, se convocaba a una nueva reunión que había de tener efecto ayer, lunes, a la misma hora y en el Ayuntamiento mismo, presidida también por la primera autoridad provincial.

Ante unas divergencias surgidas entre el Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico y el Comité de huelga que venía funcionando, esta reunión sufrió un pequeño aplazamiento, debiendo celebrarse esta tarde a las seis; y con objeto de que los obreros puedan celebrar un referéndum, a fin de que digan si ha de ser el Comité Ejecutivo citado o el Comité de huelga el que haya de asistir a esta reunión y señalar la fórmula de avenencia. Este referéndum se celebrará hoy mismo desde las ocho de la mañana a las cuatro de la tarde.

Como verdaderamente lo que interesa en estos momentos, tanto a las autoridades como a patronos y obreros, es la solución, no importa sean unos u otros los que aporten a ella fórmulas, y en este sentido de desear es que entre todos los obreros haya competencia e inteligencia, a fin de que pronto pueda dejarse orillado este conflicto, que tan serios perjuicios está ocasionando ya a esos mismos hogares obreros.

Que esta buena disposición de unos y otros se aproveche y que cuando antes los metalúrgicos puedan reanudar sus diárias faenas.

OTRA ASAMBLEA

Una hora antes de enviar estas líneas, en el Centro obrero, y organizada por el Comité de huelga, se celebró una asamblea, en la que, después de dirigir duros ataques al Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico, acordaron no acudir al referéndum y no aceptar las fórmulas que no llenen las aspiraciones de los huelguistas.

SINDICATO METALURGICO ASTURIANO (COMITE EJECUTIVO)

A los metalúrgicos de Fábrica de Mieres.

Trabajadores: Después de celebrada la asamblea convocada por este Comité Ejecutivo, en la que más de 800 compañeros se han manifestado de acuerdo con nuestra actitud, queremos dar, a los cuatro beduinos que componen el cadáver del Comité de huelga, una demostración de la pureza y honradez que en todo momento preside nuestras actuaciones.

El congreso de Mieres es testigo de que a la asamblea convocada por este Comité Ejecutivo han respondido de manera unánime los compa-

ñeros en huelga, a pesar de las acciones de que fueron objeto.

Pero nosotros, conscientes del deber que las circunstancias nos imponen, vamos a dar a todos una magnífica lección de democracia; y a tal efecto, están convocados todos los huelguistas, asociados y no asociados, al referéndum que hoy, martes, habrá de celebrarse en el Centro Obrero de Ablaña, desde las ocho de la mañana a las cuatro de la tarde.

El Comité Ejecutivo pone en conocimiento de aquellos compañeros que, con motivo de la huelga se han ausentado del congreso, el deber que tienen de acudir a manifestar su opinión emitiendo su voto.

Los insultos que nos dedican los cuatro momias del temecido Comité de huelga no nos importan. Pasan por la transparencia de nuestra conducta como los rayos solares a través del cristal: si romperlo ni mancharlo.

Camaradas metalúrgicos; todos al referéndum, a demostrar, como lo habéis hecho en la asamblea, vuestra conformidad con la actitud de este Comité Ejecutivo, que sólo espera la ratificación de vuestra confianza para reanudar las gestiones que al amparo de la bandera del Sindicato Metalúrgico Asturiano, habrá de proporcionar el triunfo de nuestras reivindicaciones.

Por el Comité, el secretario general, Juan Fernández.—Visto bueno, el presidente, Antonio G. Senque.

UN MANIFIESTO DEL COMITE DE HUELGA

Firmado por los obreros que forman el Comité de huelga de los metalúrgicos de Fábrica de Mieres, recibimos un extenso manifiesto en el que se sale al paso de la nota aparecida en "Avance" suscrita por el Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico Asturiano, al pretender—dicen ellos—apoderarse de la dirección del movimiento.

Al mismo tiempo convoca dicho Comité de huelga a una asamblea que tendrá lugar hoy martes a las tres de la tarde en la Casa del Pueblo de Mieres.

En el manifiesto, que no podemos publicar íntegro por la falta material de espacio, censuran duramente la conducta del Sindicato Metalúrgico, del que dicen pretende estrangular la huelga, sin autorizarles nadie para actuar.

Declaran que solo los mismos obreros que les dieron su confianza pueden retirarla. Aluden después a la anunciada reunión con el Gobernador en el Ayuntamiento, y califican con dureza tal ingerencia.

Dicen que todo se discutirá y aclarará y terminan con ataques a la empresa y vivas a la huelga.

Agrupación Asturiana de Acción Popular

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES A CONCEJALES

Se convoca a todos los afiliados de los Comités locales de señores y caballeros, de Oviedo, a la reunión que se celebrará mañana miércoles, día 15, a las siete de la tarde, con el fin de tomar acuerdos para las próximas elecciones a concejales.

Phoenix Assurance Co Ltd.

Seguros contra incendios "HISPANIA" Seguros contran los accidentes del trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc. Banco Vitalicio de España Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS

URIA, 19, BAJO.—OVIEDO—TELEFONO 22-06

AVISO IMPORTANTE A LOS DUEÑOS DE CAMIONETAS

Si desea usted reforzar las ballestas de su camioneta, aumentando la resistencia y evitando el derrape, acuda al taller de SOLDADURA ELECTRICA y AUTOGENA de CELSO MIER Especialidad para las camionetas «FORD» Taller de CELSO MIER, único sitio en Asturias donde puede usted colocar Ballestinos con una economía del cien por cien.

Gascona, 7 Teléfono 4002 OVIEDO

Advertisement for LAPIZ TERMOSAN. It features two images of the product: a large tube and a small tube. The text lists benefits: 'Tamaño natural', 'CONTUSIONES', 'GOLPES', 'CONGESTIONES', 'NO IRRITA', 'NO TIENE MAL OLO', 'SE USA SIN ENSUCIARSE LAS MANOS'. It also includes prices: 'Tubo grande precio al público con timbre 4'45' and 'Tubo pequeño precio al público con timbre 3'00'. There is a note: 'De no encontrarlo en su localidad pedir al Depósito General: R. Sala, calle París, 174, Barcelona, remitiendo su importe en sello como Giro Postal.'

GOBIERNO CIVIL

QUEJA DE UNOS VECINOS DE RIVERA DE ARRIBA

Visitando al Gobernador estuvieron ayer unos vecinos de Rivera de Arriba quejándose de que el Ayuntamiento no les abone lo que les debe de la construcción de la carretera de Soto a Palomar y que se aproxima a 2.500 pesetas.

El Ayuntamiento tiene que pagar al contratista y éste es quien tiene que pagarlos a ellos.

Desde luego el Ayuntamiento consiguió este camino con los auxilios de la subvención que les dió la Diputación y a pesar de haber cobrado la parte proporcional que les correspondió en el concurso abierto, el Ayuntamiento no paga al contratista, con el pretexto de que existe un expediente.

El Gobernador, dándose cuenta de que esto no puede hacerse, pues si están sometidos a expediente de responsabilidad los concejales de la Dictadura no exime de las obligaciones del pago de un camino que fué construído dentro de todas las condiciones legales, prometió llamar al Alcalde para hacerle ver la necesidad de que se pague a este contratista para que pueda cobrar estos vecinos.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL GOBIERNO CIVIL PARA LA SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS OBREROS PARADOS

Suma anterior, 59.263,95 pesetas. Del señor Inspector provincial de Sanidad, como presidente del Tribunal de unas oposiciones, 15 pesetas; don Aurelio Ayuela, 50; Junta del Monumento a "Clarín", 210,20; don Facundo López, 26; Comisión pro Monumento a Tartiérra, 3,300; de Automóviles Luarca, S. A., 150. Total, 63.024,15 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

- Entradas: Víctor, pinos, Lequeitio. Ineschu, idem, Navia. Astillero, cemento, Bilbao. Jome Miren, pinos, Tapia. Río Navia, general, Coruña. Asturias, idem, Villagarcía. Plencia 2, pinos, Luarca. Salidas: Covadonga, general, Navia. San Eduardo, cok, Coruña. Trea Marias, carbón, Santofía. Occidente, idem, idem. Dónisio, idem, Bermeo. José G. Trevilla, general, Santander. Mina Somriego, carbón, idem. Rita Sixter, idem, Barceona. Mina Piquera, idem, idem. J. Artaza, idem, Pasajes. Agne, mineral, idem.

En Avilés

- Buques entrados: Vapores: Tonín, encalépto, Santofía. Nemrod, explosivos, Bilbao. Aranzazu, lastre Rotterdam. Buques despachados: Vapores: Bódón, carbón, Vigo. Antonieta, idem, Bilbao. Nemrod, explosivos, Huelva. Pepín Suárez, general, Luarca. Al turno para cargar: Vapores: Tarravo, Belarmina. Aída y Orzán, 3.200, 130, 280 y 110 toneladas de carbón. Atracados: Muelles y buques.—N: Tonín. NE: Antonio de Sarrástegui S. 1: Luis Adaro. S. 2: Antonieta. O: Inogedo.

En San Esteban de Pravia

- Entradas: Ana, vacío, Pasajes. Cervantes, idem, Gijón. Antonia López, pinos, Santa Marta. Ortiguera. Nervión, vacío, Bilbao. El Caudal, idem, Pasajes. Salidas: Alfonso Fierros, carbón, Tarravona. Lola, idem, Ferrol. Guillermo Schulz, idem, Valencia. Cargando: Santiago López, Juan Manuel Irquíu, Guillermo Schulz, Jaime Gróna, Nervión, El Caudal y Pepín. Descargando: Adela López. Al turno: Villa Selgas, Ana y Cervantes.

Sucesos locales

QUISIERON ROBAR EN UN ESTANQUILLO

El sereno de Comercio de la calle de Jesús vió abierta la puerta del portal de la casa número 3 de la calle de Jesús, y sospechando que se tratase de alguna violencia, quiso comprobarlo, viendo que la carbonera estaba abierta también y su puerta violentada, y en la carbonera un boquete que conducía al estanquillo inmediato.

Los ladrones no llegaron a llevarse nada, porque, seguramente tardaron demasiado en operar y se les hizo tarde.

OPERARON LOS "CARTERAS" ENTRE LOS PAISANOS QUE ESTUVIERON EL DOMINGO EN OVIEDO

Frente al teatro Campoamor se congregó mucha gente de los pueblos con motivo de los discursos agrícolas pronunciados y que se estaban escuchando en la calle. Entre esta gente se hallaba el vecino de Obonía, en Tineo, Manuel García. Llevaba una cantera en la que guardaba 350 pesetas y allí le voló, como se dió cuenta al intentar hacer uso del dinero que en ella guardaba.

PATADAS Y GOLPES

En un llo que hubo con motivo del partido celebrado el domingo en Oviedo, sufrió una patada que le propinó no sabe quién, Manuel García, de 10 años, y fué asistido en la Casa de Socorro.

Los vecinos de Oviedo Arvelino González y José Pintero. Este dió de golpes a Manuel que fué a la Casa de Socorro a curarse de lesiones de carácter leve.

LA NIÑA NO QUIERE IR PARA CASA

Carmen Domínguez es una muchacha de 17 años, que hace días se marchó de su casa, fué hallada por los agentes en un bar de Mieres y la trajeron a Oviedo para que volviese a la casa paterna; pero la niña ha dicho que no y que no.

Su madre Rafaela Morán, ha presentado una denuncia contra una tal Benjamina, a la que culpa de los desvíos familiares de Carmina.

EL CHOFER IMPROVISADO

Manuel Migoya Montoto, que es chofer de taxímetro, denunció que el domingo prestó un servicio a Laureano Suárez Campa, llevándole a Trubia y que al regreso se detuvieron en una calle de los barrios extremos de la ciudad y Laureano, sin encomendarse a nadie, se puso al volante y metió el coche por un poste, causando desperfectos por unas 250 pesetas.

CONVOCATORIAS

En Oviedo

SOCIEDAD DE EXPENDEDORES DE TABACO Y TIMBRE DE ESPAÑA

(Delegación de Oviedo)

De acuerdo con el Comité Ejecutivo Nacional y la Sección de Gijón, el domingo, día 19 del actual, a las once de la mañana se celebrará una asamblea provincial en la Cámara de Comercio de esta localidad, asistiendo los principales miembros del Comité Nacional.

FEDERACION DE ESTUDIANTES CATALICOS

Para hoy martes, a las siete y cuarto de la tarde, se convoca a Junta Federal ordinaria.

Se ruega puntual asistencia.—El presidente, Julio Zapico.—El secretario, José E. Fernández.

Radio Asturias

E. A. J. 19. (268 metros) Programa para hoy martes: A las 14, emisión de sobremesa. Música variada. A las 19,30. Bohemios.—Vives. Septimino en mi bemo.—Beethoven. A las 20,30. "El hombre de aldea" dará un resumen del partido que jugarán en Sevilla el equipo titular y el Oviedo F. C. Cotizaciones de Bolsa. A las 21, cierre. Programa para mañana miércoles. A las 14, emisión de sobremesa. Música variada. A las 19,30. La Dolorosa.—Serrano. Septimino en mi bemo.—Beethoven. A las 20,30. Cotizaciones de Bolsa.

CRONICAS JUDICIALES

DOS CAUSAS

En la Sala primera se celebró la vista de una causa por robo procedente del Juzgado de Mieres, en la que se acusaba a José Ramón Llamelas y otro.

El robo se había cometido en una barbería y los objetos robados, que eran efectos de esta industria, se habían encontrado en una garita donde estaba durmiendo el procesado cuando fué detenido por la policía.

Los procesados negaron que ellos tuviesen conocimiento de donde procedían los artículos hallados y se habían fijado en ellos; únicamente se habían refugiado en la caseta para pasar allí noche.

La otra causa fué por lesiones y tuvo lugar en la Sección segunda.

El procesado, que era obrero de la Unión de Armadores de Gijón, sufrió una puñalada por la espalda a otro obrero del Pósito como consecuencia de las rivalidades que existen entre ambas organizaciones.

El procesado afirma que obró en legítima defensa, puaso que su contrario esgrimía contra él otra navaja, teniendo que defenderse.

Ambos juicios han quedado ayer pendientes de sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Cangas de Onís.—Contra Gusta-

vo Llano, por lesiones. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Hevia.

Villaviciosa.—Contra Nicenor Santos, por daños. Abogados señores Santa Eulalia y Blaneo de Tapia; procuradores, señores Galcerán y Bernardo.

Laviana.—Contra Eliseo Vallina Cueto, por lesiones. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Mendoza.

Gijón.—Contra José Ramón y Alfonso Montes, por desobediencia. Abogado, señor Merediz; procurador, señor Galcerán.

Gijón.—Contra Valentín González y Manuel Aguirre, por desobediencia. Abogado, señor Merediz, procurador, señor Martínez.

SALA DE LO CIVIL

Hoy se verán los siguientes pleitos:

Oviedo.—Don Antonio Castañón con don Valentín Herrero, sobre nulidad de actuaciones. Procurador, señor León.

Villaviciosa.—Doña Teresa Mieres Falgueras con don Alfredo Solares, sobre divorcio. Procurador, señor Cavamilles.

Oviedo.—Sociedad Lacazette con don José Patallo, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Mendoza y León.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

A. Cortés del Egidio Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO Nerviosas y mentales, ambos sexos Director: L. SANCHEZ. Especialista

M. RADIO E HIJO DENTISTAS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Luis Alvargonzález Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uría, 80, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON. Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Independencia, 8.—Teléfono 2494 OVIEDO.

José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. URÍA, 50, 2.º. Teléfono 2816

MELQUIADES CABAL CORAZON Y PULMONES RAYOS X Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442.

El Doctor B. Macías de Torres Ginecólogo del Hospital provincial REANUDA su consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Mendizabal, 6.—Teléfono 3210

Manuel Collantes A. Builla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uría, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón MEDICINA INTERNA Sistema nervioso Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES MEDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º. Teléfono 2547. Miércoles y Sábados no hay consulta

Jaime Escriña Enfermedades nerviosas y mentales, Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Médico especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL Especial Estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis. Diaterma - Rayos ultravioleta. Címadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

ADOLFO P. VILLAPADIGNA Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola Médico del Hospital provincial Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

M. Bajo Estébanz Médico-Oculista. Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2765.

J. PUMARINO Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf 2526

Doctor Godofredo Robles Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uría, 21, Oviedo. Los lunes no hay consulta

TECNICO ORTOPEDICO procedente del primer centro ortopédico de Italia. Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli. Especialista en la fabricación de piernas artificiales, Sanatorio Celestino Alvarez

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En las elecciones municipales de Prusia han vuelto a triunfar los racistas.-Asesinan en la Habana al jefe de la banda de Machado

INCENDIO DE PLANTACIONES

Habana.—Por personas llegadas de Camagüey y de otras regiones de la parte oriental de la isla se sabe que la situación es grave.

Grupos de revoltosos merodean por los alrededores de las plantaciones de caña, incendiando gran número de éstas.

Se ignora si tales rebeldes forman parte de los grupos opositos a la política del general Machado.

SE BEBERA CERVEZA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Parece que el Presidente Roosevelt tiene el propósito de que se dicten disposiciones que tiendan a legalizar la venta de cervezas, estableciendo sobre éstas los consiguientes impuestos que permitan algún alivio a la situación financiera.

ELECCIONES MUNICIPALES EN PRUSIA

Berlín.—De los resultados conocidos a media noche de las elecciones municipales en Prusia, parece desprenderse que los nacional-socialistas y el frente de combate rojo, blanco y negro, han conseguido tantos sufragios como obtuvieron en las pasadas elecciones generales y los demás partidos afiliados a los grupos de izquierda, principalmente los comunistas, han perdido casi la mitad de la votación anteriormente conseguida.

Los nacionalistas consiguieron la mayoría sencilla, y las derechas reunidas la mayoría absoluta. Los nacional-socialistas obtuvieron 86 puestos.

El resultado de las elecciones provinciales concede a los racistas la mayoría absoluta en Braideburgo, Sajonia, Silesia y Hannover.

DISMINUYEN LOS VOTOS COMUNISTAS

Berlín.—La importancia del triun-

fo gubernamental reside en la repenación que ha de tener en la formación del Consejo Imperial y en el Consejo de Estado de Prusia.

De los veintiseis puestos del Consejo Imperial, el Gobierno tendrá 23, y de los 81 puestos del Consejo de Estado de Prusia, el Gobierno contará con 60.

Parece que el resultado de las elecciones acusa una disminución de votos comunistas en una proporción del cuarenta al cincuenta por ciento.

También los socialistas han perdido un veinte o treinta por ciento. Tomó parte en la votación el ochenta por ciento del censo, y el bloque blanco, rojo y negro, Los socialistas consiguieron sesenta y siete puestos.

LA POLITICA FRANCESA

París.—El Presidente del Consejo, señor Daladier, habló esta noche por el micrófono acerca de la crisis mundial.

Manifestó que ésta era menor en Francia que en ningún otro país del mundo, añadiendo que el saneamiento financiero restablecerá poco a poco el crédito de la República.

Con respecto a la situación internacional dijo que Francia quiere la paz y no ambiciona territorios. Solamente anhela paz y trabajo.

LA SITUACION EN CUBA

Habana.—Desde un automóvil se hicieron varios disparos contra Leopoldo Ros, jefe de la llamada banda de la porra que defiende al general Machado. A consecuencia de las heridas recibidas falleció aquí.

Se han practicado veinte detenciones. Continúa la inquietud en esta capital ante la frecuencia con que se realizan estos atentados.

Desde Nueva En el choque contra un camión resulta un hombre muerto

(De nuestro corresponsal) Comunican de Ribadesella que el pasado sábado, en la carretera de Santander a Oviedo, y en el punto conocido por el Cobayu, ocurrió un grave accidente, en el que resultó un hombre muerto.

Parece ser que detrás de un camión que iba en dirección a Ribadesella marchaba un ciclista. Como el citado camión acortara la marcha, para cruzarse con otro que avanzaba en dirección contraria, el ciclista, creyendo sin duda que este vehículo se proponía parar, quiso pasar delante con tan mala fortuna, que a la sazón cruzaba otro camión de la matrícula de Madrid, contra el que se estrelló, llevando tan tremendo golpe, que falleció en el acto. El desgraciado individuo se llamaba Manuel González Ampudia, casado y natural de Nueva, con domicilio en Camango.

En el suceso intervino el Juzgado de Ribadesella.

Al conocerse en Nueva esta desgracia, causó general sentimiento por gozar de generales simpatías el infortunado joven. Deja mujer y dos hijos de corta edad.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro mas sentido pésame.

Paloma mensajera Se encuentra recogida en el Ayuntamiento de Lanera

Sin fuerza quizá para continuar el vuelo al punto de destino, fué recogida en Lanera una paloma mensajera con las siguientes iniciales en el anillo: N.º 2155-A-29 España.

Sujeto a la anilla, lleva un mensaje con los resultados de unas pruebas de gallos.

La persona que se encargó de su dueño, puede hacerse cargo de la palomita en el Ayuntamiento de Lanera, en donde está depositada.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Esta madrugada ocurrió un pequeño escándalo en un bar de esta localidad. Según nuestros informes José Fernández Alvarez (a) "Pínaca", la tomó con unos parroquianos, promoviendo una palomita mensajera con las siguientes iniciales en el anillo: N.º 2155-A-29 España. Como resultado del match, el "Pínaca" pasó a la Casa de Socorro, en donde fué asistido de contusiones en el labio superior y la cabeza. Después de curado fué conducido a la Comisaría, en donde quedó detenido acusado de haber atentado contra los representantes de la autoridad. Se levantó de todo el consiguiente escándalo, que mañana pasará al Juzgado.

NOTAS DEL DIA

TOLERANCIA

El domingo ha sido pródigo en mítines accidentados; donde no hubo interrupciones e insultos, hubo estacazos y tiros. Esto indica que las gentes se encuentran en un estado de nerviosismo y con un deseo de "ganar de mi lestar" propio de una situación social en que empieza a faltar el respeto a la opinión ajena y aun a la misma autoridad encargada de conservar el orden.

La convivencia social no se da nunca a base de un ideal único. Si todos los hombres pensasen lo mismo, faltaría el estímulo, el ansia de superación y el progreso. Este ideal no existe en pueblo alguno. Los hombres se agrupan según sus credos y doctrinas. Pero como la sociedad es un estado en que los hombres conviven, síguese que esa convivencia exige la mutua tolerancia y el mutuo respeto.

Nadie está obligado a ir a los mítines públicos y menos si son opuestos a sus ideas políticas; pero si alguien va en tales circunstancias, ya se sabe que no ha de oír nada que le halague. En estos casos, lo lógico es aguantarse. O despreciar "in mente" al orador que se prevale de su situación para herir los sentimientos de una parte del auditorio.

El domingo se celebró un mitin agrario en el Campoamor. Vinieron representaciones de labradores de todo Asturias, porque tratábase de una cuestión de orden económico que les afectaba. Uno de los oradores soltó un exabrupto expresado poco más o menos en los siguientes términos: "La Cruz es un símbolo odioso que os persigue desde la cuna hasta el momento de vuestra muerte; ¡abajo la Cruz!"

No sabemos qué tendrá esto que ver con el arancel del maíz y la importación de las carnes frescas. Nos consta que muchas de las personas que se encuentran en el Campoamor se mordieron los labios y se preguntaban luego "si para eso las habían traído a Oviedo". Hubo un desprecio general para la frase y no pasó más. El público mostró su educación frente a la ineducación del orador, que no había sido llamado sino para hablar de cuestiones referentes al agro.

Los sentimientos religiosos no deben herirse jamás, y al decir esto, lo mismo nos referimos a los de los católicos que a los de los mahometanos. Precisamente porque esos sentimientos se sienten y no se razonan, precisamente porque son algo incoercible que no se puede alterar ni con el fuego ni con la espada, merecen una consideración exquisita que nadie tiene derecho a maltratar. Una de las causas que más han contribuido al disgusto general que hoy se respira en España es cabalmente el ataque dirigido a los sentimientos religiosos del pueblo español, que en su mayoría inmensa es católico. Es más; a aquella porción española que es indiferente a cualquier sentimiento religioso ha de parecerle mal que se pongan obstáculos para que el que tenga una determinada creencia católica, protestante o mormónica, le falte el auxilio espiritual requerido.

"Yo no necesito mitines para andar, decía Fischer, pero no me parece mal que el que las necesite, las lleve. Del mismo modo, yo no tengo ninguna religión ni me hace falta; pero encuentro legítima y humana que él que la necesite la tenga y se la respete."

Eso es lo que dice un hombre tolerante, y eso es lo que hay que predicar. Y así como sería inhumano destruir las muletas cuando hay pobres personas que no podrían pasar sin ellas, así lo es también atacar a una religión cuando existen millones de personas que no pueden prescindir de tenerla.

Y volvemos al punto de partida. Tolerancia y respeto a todo el mundo en la exposición de sus ideas; pero respeto y tolerancia también en los que las exponen para que nadie pueda sentirse herido y lastimado en materia tan delicada e íntima como la religión.

Varios acuerdos

Ayer se reunió el Jurado mixto de la Minería

Ayer se reunió el Jurado Mixto de la Minería, tomando los acuerdos siguientes:

Respecto a los obreros de la Industrial Asturiana que trabajan a contrata colectiva, acordándose dar cuenta a la empresa para su contestación y resultado definitivo del criterio de la representación obrera, que es el de considerar extinguida la contrata colectiva y mantener la vigencia de las bases actuales de trabajo.

También se trató de otra reclamación de los picadores de la capa novena de la misma empresa, se acordando de que si existe en las relaciones de la empresa alguna producción media, en meses anteriores o posteriores al que reclaman, idéntica al día este, se les debe abonar los beneficios que piden.

Otra reclamación de los obreros de la capa primera, acordándose abonar el jornal reclamado.

Otra reclamación de los cargadores, tomando el acuerdo de que si la empresa fijó edictos declarando festivo el día que se trabajó es abonable el extraordinario que se solicita.

Se aprobó el informe de los señores Tomás y Alvargonzález sobre el caso de Nicasio González.

Se leyó otro de reclamación de varios picadores de La Nueva acordándose fijar en 16 pesetas el salario correspondiente a los 17 días del primer mes reclamado, acordando abonarles.

Se aprobó otra ponencia de los señores Solano y Peña (don Manuel), por el cual se declara competente al obrero José María González, de Hulleras de Turón.

Y se trataron después otros asuntos de menos interés.

Ejemplo que debe imitarse Donantes de cunas para el Instituto de Puericultura

Ya son tres las cunitas sostenidas por particulares en el Instituto de Puericultura. Además de la que, desde el primer día, sostiene el marqués de la Vega de Anzo, el doctor Ramos (don Ramón) ha pasado ayer nota al Instituto de que él sostendrá una, que con la sostenida por el director del establecimiento señor Estrada, son tres las cunitas apadrinadas en el benéfico establecimiento.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

SOBRE UNA ASAMBLEA OBRERA

Hay que solucionar el conflicto metalúrgico de La Felguera

Desde el primer día que se planteó el conflicto metalúrgico de La Felguera, hemos seguido sus incidencias colocados en nuestro exclusivo punto de vista informativo. Después, cuando la huelga atravesó un período violento, recomendamos serenidad, en tanto repetíamos un día sí y otro también, que era precisa la intervención de todos para que la huelga acabase. Pero han pasado las semanas y los meses y al continuar el paro, la situación de millares de familias obreras, y en general de toda La Felguera, es cada vez más insostenible. Al llegar a este punto ha surgido la cuestión de la presentación de la lista de Directivas para proseguir las negociaciones. La autoridad, por su parte, y los obreros que integran el comité de huelga, por la suya, mantienen sus respectivos puntos de vista, y mientras la fórmula más o menos viable, que esto es lo primero que hay que discutir, duerme el sueño de los justos, es lo cierto que en la industriosa población lan greama se está haciendo la vida imposible, pues es la crisis cada vez más aguda y no hay ni economía ni espíritu que pueda ya resistir una lucha que está siendo tan perjudicial para todos, pero en especial entre los cuadros sindicales.

Cabe señalar con elogio la actitud del alcalde de Langreo, que constantemente viene preocupándose por hacer éstas o las otras gestiones, sin haber conseguido otra cosa que el ser objeto de un atentado, que ha sido condenado por la opinión toda. El propio gobernador, aparte el que haya de mantener una u otra postura, siendo como es representante del Gobierno, ha dado repetidas muestras de su franco deseo de buscar una solución al conflicto. Los mismos obreros dirigentes reconocen—entre sus notas violentas, en que por cierto se nos ha querido molestar injustamente, por ser nuestro diario simple vehículo de información—que este estado de cosas debe acabar, aparte el que la mayoría de los trabajadores no ocul

tan declarar que la lucha es muy larga y sobre todo que no se vislumbra su final.

Y así las cosas, se nos ocurre a nosotros intervenir para pedir a los obreros, al gobernador y a la población felguerina, una tregua que permita reanudar las gestiones, que se discuta una u otra fórmula, que se eviten los despídidos o por lo menos se reduzca la medida al menor número posible, pero que se restablezca una economía, ya hoy en ruina, como se aleeje un manifiesto estado de violencia.

Puesto que se trata de hacer un acto de desagravio al alcalde de Langreo, la mejor colaboración del gobernador sería acceder a la petición hecha reiteradamente por el señor Fernández para que se autorice la celebración de esa asamblea obrera. Que se reúnan los obreros en su Centro, discutan si la Directiva da o no sus nombres, y vengan a continuación las conversaciones entre huelguistas y empresa, con o sin intervención de las autoridades, pero teniendo todos el mismo deseo que hoy impulsa las presentes líneas: que vuelvan la paz y el trabajo a La Felguera, puesto que así lo reclama la absoluta mayoría del vecindario.

A nuestro juicio todas las ideas son respetables, pero en el mejor intencionado cabe el error, y una rectificación, que no es además claudicación en nadie, puede aún salvar lo que está a punto de perderse definitivamente.

Autóricese, pues, el gobernador la celebración de esa asamblea ante el hecho de quien lo desea es la mayoría y que quien lo ha pedido insistentemente es el alcalde de Langreo. Después, los propios obreros resolverán, y si todos, empresa, obreros, Ayuntamiento, etc., se sacrifican un poco, es posible que pueda llegarse a una gestión definitiva. Este es solo nuestro deseo y así esperamos que lo comprenda el gobernador, a quien principalmente nos dirigimos.

Notas de Sociedad

VIAJES

Pasa unos días en esta ciudad el farmacéutico de Tineo don Juan Folgueras, distinguido amigo nuestro.

Estuvo ayer en Oviedo, el ingeniero de las Fábricas de Morada y Gijón, don Amiguel del Campo.

Después de permanecer una temporada en esta capital, en casa de los señores de Sianpérez, regresó a Vigo la distinguida señora doña Patrocinio Tapia y Ximénez de Sandoval.

Pasada una temporada en esta capital, regresaron a su casa de Vegarrión (Infesto), las encantadoras señoritas Estrellina y Alicia Martínez.

CONSERVAS OLEICIA

Se encuentra en Asturias pasando una temporada, el distinguido ingeniero bilbaíno, don Anselmo Aranguren.

De su casa de El Pito, se han trasladado a Madrid, la señora viuda de Martínez Elola y su encantadora hija Adelina.

Salió para Sevilla, el arquitecto don Sebastián Rivero.

Después de pasar la temporada de Carnavales en Gijón, regresaron a Tineo las encantadoras señoritas Ascensión Villa y Etlvina Palacios.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado director para Asturias y León de los negocios de la Casa Gaspar Trumphy, concesionaria para el Oeste de España de la Compañía Mecánica Guillermo Trumphy S. A., nuestro estimado amigo don Enrique Alvarez.

Deseamos al nuevo director muchos éxitos al frente de su sucursal de la calle de Argüelles de esta ciudad, y como representante, desde luego, de tan acreditada Casa.

UNA BODA

En Madrid, y en la iglesia de la Paloma, contrajo matrimonio la bella señorita ovetense Jovita Fernández Zardain, con el industrial madrileño don Antonio Sánchez León.

Fueron padrinos en la ceremonia doña Luisa González Zardain, hermana de la contrayente, y don Luis Sánchez, hermano del novio.

Los novios, después de obsequiar a los invitados con un banquete, emprendieron su viaje de bodas con dirección a varias capitales españolas.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus familias.

MEJORADOS

En Lada, lugar en que residen, han experimentado gran mejoría en la dolencia sufrida durante algún tiempo, don Sabino Alonso, y su distinguida esposa doña Justa Rucyo, padres de nuestro estimado compañero en la Prensa, el redactor de "Región" don Sabino A. Rucyo. Lo celebramos sinceramente.

Notas de Hacienda

No se accede a la petición de la Cámara de Comercio

Por el Ministerio de Hacienda se ha prevenido a esta Delegación de Hacienda de Oviedo que no es oportuno acceder al ruego que se le formuló por la Cámara de Comercio de esta capital y que, por tanto, no es conveniente otorgar la ampliación que la misma interesaba para el pago en período voluntario de las contribuciones en este trimestre.

Nota oficiosa

Centro de Acción Republicana

En Junta general extraordinaria celebrada el sábado, fueron elegidos para cubrir dos vacantes en el Comité Directivo don César Milego Díaz y don José García González.

Se pone en conocimiento de los correligionarios que tienen solicitado carnet pasen a recogerlo en Secretaría, acompañando una fotografía, necesaria para la entrega del mismo.—El Secretario.

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

Han sido reanudados los trabajos en las minas de Olloniego.-El gobernador irá hoy a Mieres para intervenir en el conflicto de los metalúrgicos

PIDIENDO LA REAPERTURA DE UN SINDICATO

En el despacho del Gobernador estuvo una comisión del Sindicato Católico de Mieres de Aller, y le recordó que dicho Sindicato llevaba siete meses clausurado y creen ellos que ya es hora de que se les permita abrirlo.

UN CONFLICTO PARCIAL

Con motivo de adeudárselles los jornales de Enero y Febrero, según dicen, los obreros de la mina "Dos amigos", de Hullera Española, no entraron al trabajo y consiguieron que les secundaran los obreros de lavaderos y arrastres de la fábrica de Sovilla.

La empresa les había dicho que pagaría la semana entrante, pero esto no satisfizo, al parecer.

El total de parados alcanza a 456.

AFIANZANDO LA SOLUCION DEL CONFLICTO DE VEGUIN

Amador Fernández, estuvo ayer en el despacho del Gobernador y hablaron de la conveniencia de proseguir las labores y ver la manera de que vayan entrando poco a poco todos los obreros.

HASTA ESTA TARDE NO HAY REUNION EN MIERES

El Gobernador nos manifestó que

fué aplazada hasta la tarde de hoy, la reunión que había de celebrarse ayer entre empresa, obreros y el para seguir tratando de la solución del conflicto metalúrgico de la Fábrica de Mieres.

TAMBIEN SE SOLUCIONÓ LO DE LAS MINAS DE OLLONIEGO

Referente al conflicto habido en las minas de Quintana y Bertrand, nos dijo el señor Gobernador que se habían reintegrado todos al trabajo.

PARO EN LA INDUSTRIAL ASTURIANA

Anoche el Gobernador nos manifestó que no había nada que comunicar más que la noticia que habría de facilitarnos su secretario particular señor Morales. Este, en efecto, poco después nos decía que los obreros que tienen la contrata colectiva de las minas de la Industrial un Moreda no estaban muy de acuerdo respecto a la distribución de cantidades, y cuando ya se creía que estaba todo resuelto, volvieron las desavenencias que terminaron en no entrar al trabajo ochocientos cincuenta hombres, pero creía el señor Morales que mañana mismo estaría resuelto, pues que las diferencias existentes en el criterio de los obreros son de escasa importancia.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde hará gestiones para evitar el probable traslado de la Comandancia de Carabineros

Hablando ayer con el señor Alcalde, con respecto a la supuesta noticia de traslado de la Comandancia de Carabineros a otro punto de la provincia, nos dijo el señor Miaja que había escrito a los diputados y al ministro de Hacienda solicitando una contestación concreta sobre la certeza del rumor, puesto que el Ayuntamiento siempre dió facilidades, y hasta la fecha no ha recibido ninguna queja por parte de dicha Comandancia.

Si así fuese, se interesará de todos nuestros representantes en Cortes de que se deje sin efecto, ya que no existe ningún fundamento que justifique los motivos del traslado, puesto que, como se dice anteriormente, se ha tenido para este instituto las mayores consideraciones por parte del Ayuntamiento.

Recogiendo una queja que se formula desde LA VOZ DE ASTURIAS, referente a varios vecinos de Otero, con respecto de abusos de un empleado municipal, nos dice que ha interesado la comprobación de la denuncia, y deduce de los datos facilitados que este funcionario lleva unas huertas que usufructúan al parecer los penitentes.

Como esta persona denunciada convive con estos vecinos del barrio de Otero, procurará poner remedio a este asunto.

Nos habló a continuación el Alcalde de una nueva visita que le hicieron comerciantes de la capital para pedirle una vez más que evite la venta de artículos por ambulantes que ellos expenden y que se aprovecha esta venta durante las horas de la noche. Y hacen extensiva esta queja a algunos vendedores de los mercados.

El Alcalde, dice que por su parte ya dió la orden al señor Administrador de arbitrios para que evite esos perjuicios, pero a la vez les recomendó que no dejasen de ver al Gobernador para que las autoridades dependientes de esta autoridad procurasen también colaborar con la urbana para el mejor éxito de esta prohibición.

Igual requerimiento les hizo a los elementos del Jurado Mixto del Comercio cuando estuvieron a verle la pasada semana.

Otra queja que también recojo—dice—es la que se refiere a las aguas sucias que discurren por la carretera del General Elorza, próximas al Instituto de Puericultura y que proceden de la calle de Víctor Chávarri.

El señor Miaja se informó por la oficina técnica que existe un proyecto

para la construcción de un colector, y que se llevará a efecto no tardando. Y advierte que con respecto a la Sanidad se viene desarrollando una gran labor, llegando en este año al saneamiento de 1.800 viviendas.

Tienen, por lo tanto, que tener paciencia los reclamantes, porque se hará dentro del más breve plazo.

Y con referencia a esta cuestión de la Sanidad, recoge también manifestaciones sobre unas viviendas del barrio de Foncalada.

El Inspector de Sanidad dice que son muchas las viviendas que hay en estas mismas condiciones, pero que desde luego todo se andará, pues las de Foncalada no están en olvido.

NEGOCIADO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Se cita a don Eduardo Gallo Fuertes, para que comparezca en el Negociado de Industria y Comercio (Plaza de Alfonso II, El Casto, 8, segundo) con el objeto de darle cuenta de la resolución recaída a la instancia que presentó en solicitud de concesión de un metro cuadrado de terreno en la Plaza de los Trascorales para la venta de ropa de confección de señoras y niños.

SECCION RURAL DE QUINTAS

Se cita a los mozos del reemplazo de 1931 que a continuación se relacionan para que se personen en las Oficinas de la Sección Rural de Quintas, sitas en la Plaza de Alfonso II, El Casto, número 8, segundo, en cualquiera de los días de la presente semana, o el próximo domingo, de nuevo de la mañana a una de la tarde, a revisar las exenciones y excepciones propuestas, en la inteligencia que de no comparecer serán declarados soldados: Celso Coto Díaz, Ramón Fernández Menéndez, Marcelino García Díaz, Manuel García Nora, José Antonio Huergo Olay, Avellino Rato Díaz, Herminio Rocha González.

Asimismo se cita al mozo del actual reemplazo Rafael González Secades, para que comparezca en las mismas oficinas a evacuar una diligencia relacionada con su alistamiento.

INSTANCIAS PRESENTADAS

En el Registro municipal se han presentado las siguientes:

Don Luis Huelga, pidiendo subvención para la Biblioteca de la Coral Veltista.

Don Francisco Gutiérrez, pidiendo certificación del valor efectivo de las Obligaciones al seis por ciento que tiene el Ayuntamiento para el abono de los derechos reales.